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Víkend v polovině července se v zámeckém 
parku nesl v rytmu swingu. Už v pátek se 
zaplnil speciálně vytvořený parket pod pó-
diem tanečníky, kteří za doprovodu swingo-
vého orchestru Gangsters Orchestra před-
váděli své kreace. Swingové kroky si navíc 
mohli vylepšit díky tanečnímu workshopu, 
který probíhal během večera. Skvělá at-
mosféra, krásné počasí, cyklobar, lehátka, 
světýlka – to byl prostě prima piknik.
A protože ke swingu patří také historická 
auta a kola, bylo se i na co koukat. V sobotu 
totiž proběhl 4. ročník Mistrovství ČR na his-
torických závodních kolech Elegant Silesia, 

který měl start i cíl právě v našem parku. 
Zdolání různě dlouhých a obtížných tras byl 
v těch největších vedrech opravdu pořádný 
výkon.
Na sobotní program se těšili příznivci zpě-
váka Ondřeje Havelky, který si se svým or-
chestrem Melody Makers připravil speciální 
program pro „Tančírnu pod širým nebem“. 
Pauzy vyplnili svou swingovou show taneč-
níci z Brna Rhythm Pilots a opět nechyběly 
ani taneční workshopy. Závěr večera patřil 
polské kapele Lazy Swing Band.
Nedělní piknikování oživil už v poledních ho-
dinách moderovaný taneční koncert swin-

gového orchestru Zdeňka Pukovce. Večer 
pak tento tematický festival ukončilo před-
stavení ochotnického souboru ŠAMU, a to 
hudební komedií Proč muži neposlouchají a 
ženy neumí číst v mapách. Smích, dobrá ná-
lada a nadšení – tak se ve zkratce dají popsat 
emoce zhruba 750 návštěvníků. Závěrem 
této hry zazněla píseň Swing od Evy Pilarové, 
což byla opravdu trefná tečka za celým Retro 
elegant swingovým festivalem.
Poděkování patří spolku Elegant, který za 
podpory Města Kravaře tuto akci v zámec-
kém parku uspořádal. Moc děkujeme za 
spolupráci a věříme, že si tuto krásnou a 
pohodovou retro atmosféru všichni přítom-
ní moc užili! 
Více fotografií můžete zhlédnout na str. 8.

Silvie Hříbková, vedoucí oddělení kultury
Foto: Jiří Lubojacký

Milovníci swingu se sjeli do 
zámeckého parku
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Vážení spoluobčané,
prázdninové měsíce jsou plné kulturních akcí, stačí si 
jen vybrat. Velmi pozitivní ohlasy jsme zaznamenali na 
červencový víkend, který se nesl ve swingovém rytmu. 
Koncert Ondřeje Havelky potěšil a zároveň pohladil na 
duši. Krásné počasí umocnilo atmosféru celé akce. A my 
jsme moc rádi, že k nám do zámeckého parku zavítali 
místní i návštěvníci z dalekého okolí.
Blíží se nám také odpustové veselí. I v areálu na Mezi-
vodkách bude program pěkně našlapaný a vybere si 
opravdu každý. V letošním roce jsme si pro vás připravili novinku, a to světelnou 
dronovou show, která dokáže rozzářit celou oblohu. Drony vytvářejí dynamické 
a neustále se měnící světelné předměty a vzory. Chtěli jsme vyzkoušet něco no-
vého, co v Kravařích ani v okolí zatím nebylo. Věřím, že show bude zážitkem pro 
diváky všech věkových kategorií.
Skvělou zprávou je, že se nám podařilo získat dotaci v Programu obnovy pamá-
tek nadregionálního významu v MSK. Jedná se o dotaci ve výši 1 839 000 mil. 
korun a je určena na výměnu oken na vnější straně východního křídla zámku. 
Tuto rekonstrukci plánujeme uskutečnit na jaře 2024. Navazujeme tak na letošní 
výměnu oken v západním křídle, kterou rovněž podpořil Moravskoslezský kraj a 
jsme za to moc rádi.
A aby to nebylo jen o kultuře, dobré zprávy máme i pro sportovce. Díky nadaci 
ČEZ vybudujeme další workoutové hřiště v blízkosti fotbalového areálu a zámec-
kého parku. Vše chceme stihnout ještě během podzimu letošního roku a nové 
hřiště budou moci využívat nejen fotbalové týmy, ale i široká veřejnost. Děkuje-
me Nadaci ČEZ za poskytnutí nadačního příspěvku ve výši 550 000 korun, město 
ze svého rozpočtu zafinancuje výstavbu hřiště částkou ve výši 200 000 korun.
Za Sdružení obcí Hlučínska bych vás ráda pozvala na oslavy 110 let trati Kravaře 
ve Slezsku – Hlučín. V sobotu 2.9.2023 bude k dispozici historický vlak Hurvínek, 
kterým se budete moci svézt na této trati během celého dne a bude připraven 
speciální jízdní řád. 
Přeji pohodový zbytek prázdnin a budu se těšit na setkání.

Monika Brzesková, starostka

Slovo starostky
Životní jubileum 
v červenci a srpnu 
slaví:

Prosíme občany, kteří si nepřejí zveřejnit své 
jméno v rubrice jubilantů, ať tuto skutečnost 
nahlásí redakci Besedníku (tel.: 553 777 973).  

Děkujeme za pochopení.

80 let 
Horst Jarosch

Brigita Holleschová
Gerhard Herudek

Miroslav Landa
Bohumír Moch

Milada Jurčagová

85 let
Magdalena Mochová

Werner Nanke
Jarmila Volková

Emanuel Jarkulisch
Jan Suchánek

Veronika Liščáková

92 let
Marie Skřečková

94 let
Agáta Ritterová

Společnost ELEKTROWIN a.s. městu Kravaře poskytla odměnu z Motivačního pro-
gramu pro obce zapojené do systému zpětného odběru elektrozařízení ve výši  
15 000 Kč bez DPH. Dotace byla použita na provedení rekonstrukce střechy nad 
úložným prostorem pro elektroodpad ve sběrném dvoře na ulici Tyršova 5, Krava-
ře. Nárok na tuto dotaci vznikl splněním výtěžnosti odpadních elektrozařízení za  
1. čtvrtletí 2023. 
Cílem Motivačního programu je také zajištění kompletnosti zpětně odebíraných 
spotřebičů. 

Odbor MH a IV

Město získalo odměnu z motivačního pro-
gramu Elektrowin
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A tak už jdeme do finále... Dvě nová oddě-
lení MŠ Petra z Kravař budou od září při-
pravena, aby v novém školním roce přiví-

tala ve svých krásných prostorách nadšené 
děti.
Momentálně doděláváme instalaci her-
ních prvků ve venkovních i vnitřních pro-
storech, obě třídy vybavujeme nábytkem, 
dokončujeme terénní úpravy a další ne-
zbytnosti.
Budova bude zkolaudována během měsí-
ce srpna. A jak to tam momentálně vypa-
dá? Přinášíme vám fotky z kontrolního dne, 
který proběhl i za účasti vedení města.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Rekonstrukce Mateřské školy 
v Kravařích finišuje

Nová sociálně terapeutická dílna Paprsek, 
jejíž stavba zdárně pokračuje, se otevře  
v Kravařích na začátku roku 2024. Již teď se 
ale mohou hlásit zájemci z Kravař a dalších 
obcí – budoucí klienti. 
Těmi se mohou stát lidé s lehkým a střed-
ně těžkým mentálním postižením, ale také 
s dalšími, např. smyslovými vadami, nebo 
psychickým onemocněním, kteří chtějí 
pracovat, ale právě vlivem svého postiže-
ní nemají dostatečné sociální ani pracovní 
dovednosti a návyky. 
V dílně mohou klienti své dovednosti a ná-
vyky rozvinout a upevnit a najít tak i vlastní 
potenciál a sebehodnotu. Navážou nová 
přátelství a formou vzájemné spolupráce 
posílí své sebevědomí a naučí se tak větší 
soběstačnosti.
Sociálně terapeutická dílna není chráně-
nou dílnou. Je to sociální služba poskyto-
vaná podle zákona o sociálních službách. 
Klienti za poskytnutí služby nic neplatí a 
za svou práci nepobírají mzdu. V dílně mo-
hou za podpory pracovníků v sociálních 
službách naplnit své právo žít samostatný, 
soběstačný a plnohodnotný život ve spo-
lečnosti. 
Provozem dílny pověřilo Město Kravaře 
Charitu Hlučín. Ta provozuje více než 10 let 
stejnou službu v Ludgeřovicích, a má tak 
s jejím provozem bohaté zkušenosti. Prá-
vě u Charity Hlučín se již teď mohou hlásit 
zájemci o službu, příp. jejich opatrovníci,  
z Kravař a dalších obcí. 
Kontakt: Mgr. Tereza Kupková, mob.: 603 502 
618, e-mail: tereza.kupkova@charitahlucin.cz 
(každý všední den od 7 do 15 hodin).

Charita Hlučín

Sociálně terapeu-
tická dílna roste 
před očima. Klienti 
z Kravař se již mo-
hou hlásit. 



Z městského úřadu			   strana 4

Už třetím rokem probíhají rekonstrukční  
a revitalizační práce na rozšíření hřbitova  
v Koutech. 
A co máme do dnešní doby již vybudováno?
• veřejnou účelovou komunikaci 
• parkoviště s 35 parkovacími místy; z toho 
2 místa jsou určena pro vozíčkáře
• chodník u veřejné komunikace
• technickou infrastrukturu pod účelovou 
komunikací
• oplocení 
• a také hospodářskou budovu, kde vzniklo 
zázemí pro hrobníka a po dokončení všech 
stavebních prací by mělo být v prostorech 
hospodářské budovy zpřístupněné WC pro 
návštěvníky.
V loňském roce jsme začali se závěrečný-
mi stavebními objekty. Práce momentálně 
probíhají na:
• areálové komunikaci, která bude vybudo-
vána převážně ze žulové kostky
• nutných inženýrských sítích v rámci areá-
lových komunikací, které jsou potřeba pro 
provoz hřbitova; např. osvětlení, vodovod, 
dešťová kanalizace atd.
• veřejném osvětlení
• terénních úpravách pro hrobová místa 

(cca 600 míst)
• kolumbárium
Součástí nového hřbitova bude také již 
zmíněné kolumbárium, které doposud 
ve městě chybělo. Celkem bude obsaho-
vat 96 schránek a dokončovací práce na 
jeho zhotovení budou probíhat do konce 
letošního roku. Součástí novinek bude 
také les vzpomínek, rozptylová loučka a 
urnové hroby (200 míst). Do konce roku 
budou také provedeny dokončovací práce 

na sadových úpravách, které jsou z části 
hrazeny z dotačního titulu. Stavební práce 
na rozšíření hřbitova probíhají dle plánu  
a já bych rád touto cestou poděkoval mým 
kolegům z městského úřadu, kteří dohlíže-
jí na zdárný průběh výstavby. Jde o jednu  
z velkých městských investic, která je hra-
zena z vlastních zdrojů. 

Martin Schwarz, místostarosta

Jak probíhají stavební úpravy hřbitova v Koutech?

Stavba kolumbária.

Na městském úřadě jsme v červnu přivítali 
ty, kteří pomáhají zachraňovat zdraví a lid-
ské životy. Devět dobrovolných dárců, kteří 
dosáhli v posledních dvou letech více než 
dvaceti bezplatných odběrů, převzali oce-
nění. Z rukou starostky Moniky Brzeskové 
a místostarosty Martina Schwarze obdrže-
li finanční dar, poukázku do aquaparku a 
malou pozornost.
Stříbrnou medaili za min. 20 odběrů získali 
4 dárci.

Zlatý kříž ČČK III. třídy za 80 odběrů a více 
získali 4 dárci.
Zlatý kříž ČČK I. třídy za 160 odběrů a více 
získal 1 dárce.
„Čestné dárce oceňujeme pravidelně. Velmi 
si jejich humánního činu vážíme a chceme 
alespoň takto ocenit jejich ochotu pomáhat 
druhým,“ dodává starostka města Monika 
Brzesková.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Vedení města ocenilo dárce krve

O víkendu 15. – 16.7. jsme v Kravařích přivítali 
hosty z našich polských družebních vesnic 
– Lublience a Woźnik. Letos jsme jim chtěli 
ukázat i jinou kulturní akci v našem městě 
než je odpustové veselí. Atmosféra Swingo-
vého léta, které proběhlo v daný víkend v zá-
meckém parku se jim moc líbila.
Po nedělní mši svaté jsme na našem zámku 
navštívili unikátní výstavu o nejtajemněj-
ším českém panovníkovi a císaři Rudolfu 
II. Nechyběla exkurze zámecké kaple nebo 
Rytířského sálu. Společné chvíle jsme poté 
ukončili obědem. Věříme, že si červencový 
program u nás užili a budeme se opět těšit 
na společné setkání.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Navštívili nás družební 
přátelé z Polska
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POSEZENÍ PRO SENIORY 
STARŠÍ 80 LET

13/9/2023 OD 12:00 HOD.
VE FARNÍ STODOLE V KRAVAŘÍCH

Vyplněné přihlášky odevzdávejte do 1. září na informačním 
centru na zámku v Kravařích, v městské knihovně nebo na podatelně 

městského úřadu. K přihlášce je třeba předložit občanský průkaz seniora.

Kontakt: Informační centrum, tel. 553 777 955

PŘIHLÁŠKA NA POSEZENÍ  PRO SENIORY - 13.9.2023
Jméno a příjmení: ...................................................................................................

Adresa: .....................................................................................................................

Datum narození: .......................................................................................................

Telefonní kontakt: .....................................................................................................

Posezení se zúčastním na invalidním vozíku:   ANO*  NE*
* vámi vybranou variantu zakroužkujte

Prosíme o vyplnění alespoň jednoho kontaktu na osobu, která v den konání 
Karmašového posezení zajistí seniorovi odvoz, případně jinou potřebnou pomoc.

Jméno, příjmení, telefonní kontakt
...................................................................................................................................
...................................................................................................................................
             
                      .....................................................
           podpis seniora  
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Pojďme se ještě vrátit do měsíce května, 
kdy kravařští živnostníci zaznamenali vel-
ký úspěch! Ve Velkém sále Domu kultury 
P. Bezruče v Opavě proběhlo slavnostní 
vyhlášení vítězů již 6. ročníku soutěže Mer-
kurova křídla. Soutěž Merkurova křídla za-
ložila Okresní hospodářská komora Opava 
v roce 2011 u příležitosti 160 let založení 
Obchodní a živnostenské komory v Opa-
vě a zároveň i 20 let obnovení její činnosti. 
Záměrem založení této ceny bylo vyzdvih-
nout podnikatele, firmy a osobnosti, kteří 
významnou měrou přispěli k rozvoji pod-
nikání na Opavsku. S výjimkou roku 2017 
byla soutěž vyhlašována každé dva roky. 
Letos, u příležitosti oslavy 30 let Hospo-
dářské komory Opava, porota ocenila fir-
my, podnikatele, živnostníky a osobnosti, 
které v našem okrese dlouhodobě působí 
a rozvíjejí se. A právě v kategorii Živnostník 
regionu zabodovali i naši podnikatelé.

Celkový vítěz této kategorie
Výrobna lahůdek Verner Kotula

Finalisté
Heribert Sentenský hodinářství
Petr Winkler truhlářství

Nesmíme také opomenout velký úspěch 
pana Petra Jochima, který vyhrál 1. místo v 

kategorii Živnostník regionu v předcho-
zím ročníku. Ocenění finalistům předali 
primátor statutárního města Opava, pan 
Tomáš Navrátil a předseda představenstva 
OHK Opava, pan Lukáš Pavelek. Děkujeme 
za krásnou reprezentaci našeho města, 
moc gratulujeme a přejeme i nadále hod-
ně úspěchů.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Ocenění Merkurova křídla získali kravařští 
podnikatelé

29. června se slavnostně loučíme s žáky de-
vátých tříd. Nejinak tomu bylo i letos. 
Dvě třídy devátých ročníků jsme tradičně 
přivítali v Rytířském sále na našem zámku. 
Pamětní list převzali žáci z rukou starost-
ky Mgr. Moniky Brzeskové. Hodně štěstí a 
úspěchu jich kromě paní starostky popřál 
ředitel ZŠ Mgr. Lukáš Kramný, třídní učitelky 

PaedDr. Marie Kulhavá a Mgr. Kateřina Frý-
dlová a výchovný poradce Mgr. Petr Theuer. 
Toto slavnostní dopoledne obohatily svým 
hudebním vystoupením Fialenky. Žákům 
přejeme krásné letní prázdniny a do další ži-
votní etapy hodně úspěchu a splněných snů. 

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Rozloučení s deváťáky

Letošní setkání seniorských klubů napříč 
Hlučínskem se uskutečnilo v Závadě. Celé 
odpoledne, které se neslo v pohodové  
a přátelské atmosféře, bylo zpestřeno vy-
stoupeními samotných seniorů. Zpívalo 
se, tancovalo, přednášelo… Občerstvení  
v jejich režii bylo taktéž vynikající. Nechybě-
ly výborné koláče, domácí langoše a další 
dobroty. Děkujeme organizátorům za pove-
denou akci a těšíme se na příští ročník. 

Monika Brzesková, starostka

Proběhl úspěšný 
2. ročník Seniorfestu 
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Rudolf II. ožívá. Tak zní název unikátní 
výstavy, kterou jsme slavnostně otevřeli  
23. června v nově zrekonstruovaných pro-
storách našeho zámku, a to za přítomnosti 
zastupitelů a dalších představitelů města, 
jednatelů firem, které realizovaly jednotli-
vé etapy oprav, historiků a dalších hostů.
Multimediální výstava je na zámku na-
prostou novinkou. Díky digitálním tech-
nologiím je moderní a velmi zajímavá jak 
pro dospělé, tak mládež i děti. Těm je vě-
novaná také jedna z místností, ve které si 
mohou vyluštit šifry, vyplnit pracovní listy, 
připravit hostinu pro císaře či vyzkoušet si 
jeho pláště.
Výběr této výstavy nebyl náhodný, proto-
že má návaznost na jednoho z bývalých 
majitelů našeho zámku, a to Michala Sen-
divoje ze Skorska. Ten působil coby alchy-
mista na dvoře císaře Rudolfa II. a právě 
díky těmto kontaktům získal v 17. století 
kravařské panství. V závěru výstavy jsou k 
vidění panely o jeho životě v Praze i v Kra-
vařích a především si mohou návštěvníci 
prohlédnout věrnou kopii jeho Urbáře z 
r. 1632, který si nechal zpracovat, když se 
do Kravař přestěhoval. Obsahuje soupis 
jeho tehdejšího majetku a poddaných. Je 

zajímavé, že jména poddaných se často 
shodují se jmény dnešních občanů Kravař 
a Koutů, jak se můžete sami přesvědčit při 
listování urbářem. 
Návštěvníky provádí výstavou digitálně 
oživený císař v podobě syna Jana Wericha, 
který je neuvěřitelně podobný svému otci, 
který jak všichni víme, ztvárnil nezapome-
nutelně roli císaře Rudolfa v dvoudílném 
filmu Císařův pekař a Pekařův císař. Sou-
částí výstavy jsou také hologramy předsta-
vující nejvzácnější klenoty, které Rudolf II. 
vlastnil a projekce alchymistické labora-
toře. A protože byl císař vášnivý sběratel, 
nechybí zde ani ukázka jeho různorodých 
sbírek či kuriozit.
Více o životě nejtajemnějšího z českých pa-
novníků se můžete dozvědět až do neděle 
3. září, a to každý den mimo pondělky od 
9.00 do 17.00 hodin. 
Určitě si nenechte tuto jedinečnou výstavu 
ujít! Opravdu to stojí za to! 

Silvie Hříbková
vedoucí oddělení kultury

Rudolf II. ožívá na zámku

„Seznámit se“ s významnými osobnostmi 
našeho zámku mohli návštěvníci v rámci 
večerních prohlídek 29. června. Díky vtip-
ným scénkám, které si připravili naši šikov-
ní průvodci, se tak stali součástí příběhu, 
ve kterých ožil Michal Sendivoj, Markéta 
von Eichendorff, Eufémie Rudzinská - Re-
nardová, František Eckstein či dělník Alfrid. 
Navíc nahlédli do místností, které nejsou 
součástí běžného prohlídkového okruhu. 
Na závěr prohlídky vystřídal smích jiné 
emoce – smutek -  a to nad osudem zám-
ku. Díky dojemné prezentaci vytvořené  
z fotografií po požáru zámku od roku 1937 
až po současnost se přítomným doslova 
tajil dech! 

Pokud jste naše speciální prohlídky s ná-
zvem „Historie ožívá“ nestihli, máte mož-
nost ještě 31. srpna  od 19:00 do 21:00 ho-
din. A protože bývá o tento druh prohlídek 
velký zájem, nezapomeňte si telefonicky 
zarezervovat vstupenky.
Děkujeme našim skvělým mladým prů-
vodcům, kteří si ujali přípravy scénáře a 
předvedli parádní herecké výkony! Věřím, 
že se všichni přítomní dobře bavili, stejně 
jako já! :-)

Silvie Hříbková, vedoucí oddělení kultury

Večerní prohlídky 
zámku
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Moderátor Honza Dědek se rozjel se svou 
talk show 7 (Vý)letních pádů Honzy Dědka 
napříč republikou. Jedním ze zámků, které 
si vybral pro své open air představení, byl 
také náš kravařský, a se svou návštěvností 
850 diváků se zařadil mezi nejprodávanější 
zámky v rámci tohoto turné. Do Kravař do-
razily hvězdy jako Lída a Saša Rašilovovi, 
Marek Taclík a Jiří Krhut, což byla opravdu 
skvělá sestava. A když Jiří Krhut přidal ke 
svému vtipnému povídání nejen o Ost-
ravácích a Prajzske také písničky, smích  
a potlesk neměly konce.
Stručně řečeno - výborná atmosféra, legra-
ce, slunečné počasí a fantastické publikum 
– to byl prostě parádní prázdninový den  
v zámeckém parku! A my jsme rádi, že si to 
všichni návštěvníci náležitě užili!

Silvie Hříbková, vedoucí oddělení kultury

Známá talk show 
Honzy Dědka 
v zámeckém parku

Víkend plný swingu ve fotografiích

Foto: Jiří Lubojacký
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KAŽDÝ PRÁZDNINOVÝ 
PÁTEK DOPOLEDNE 
NA ZÁMKU V KRAVAŘÍCH

Kostýmované prohlídky zaměřené 
na historická povolání
Začátky prohlídek: 9:00, 9:30, 10:00, 
10:30, 11:00, 11:30
Fotokoutek s historickými kostýmy
Úkoly pro děti

Zámek Kravaře, Alejní 24, Kravaře, tel. 553 777 955
www.zamekkravare.cz

SPECIÁLNÍ ZÁBAVNÉ 
PROHLÍDKY PRO DĚTI

Téma: Historická povolání

Pro letošní rok jsme se rozhodli pro zcela 
nový koncept v promítání filmů pod širým 
nebem. Chtěli jsme změnu, zkusit to jinak. 
Proto jsme se s našimi dobrovolnými ha-
siči z Kravař, Koutů a Dvořiska domluvili, 
že jednotlivá čtyři představení uskuteční-
me na různých místech – tedy v areálech 
SDH, v případě Kouteckých hasičů to bude 
v areálu Olšinky. Pochopitelně jsme si za-
chovali také tradiční místo konání letního 
kina, a to zámecký park. Tam se ve čtvrtek 
13.7. promítala komedie Střídavka a od-
startovala tak Swingový festival. Druhou 
zastávkou byl 28.7. areál SDH Dvořisko s fil-
mem Ostrov. Na filmový titul Přání k naro-
zeninám se můžete těšit 4.8. s kravařskými 
hasiči a závěrečné představení Buď chlap! 
se odehraje v Koutech u příležitosti akce  
Rozloučení s létem v sobotu 2.9. 
Věříme, že tuto změnu diváci uvítají!  Ne-
jen že jsme mohli přivézt projekci na různá 
místa v Kravařích, ale mohli jsme si vybrat 
libovolné termíny, což je velká výhoda.

Silvie Hříbková, vedoucí oddělení kultury

Letní kino trochu jinak
Také letos o prázdninách patří u nás na 
zámku každé páteční dopoledne dětem! 
Tentokrát jsme se zaměřili na středověká 
a zapomenutá povolání a řemesla. Během 
prohlídek se děti hravou formou dozví 
spoustu zajímavostí například o hrnčíři, 
sokolníkovi, jaký je rozdíl mezi služkou a 
komornou a další. 

A protože není dítě, které by se alespoň 
na chvíli nechtělo proměnit v princeznu či 
prince, budou pro ně připraveny kostýmy, 
ve kterých se budou moci vyfotit na nádvo-
ří zámku.
Vzhledem k velkému zájmu o tyto progra-
my jsme zvýšili frekvenci prohlídek, takže 
začátky jsou v 9:00, 9:30, 10:00, 10:30, 11:00 
a 11:30. 
Přijďte se přesvědčit o tom, že i poznání 
může být zábava! Navštívit nás můžete až  
do 1. září. 

Silvie Hříbková, vedoucí oddělení kultury

Speciální prohlídky pro děti
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Městská
knihovna 
Kravaře

Bezručova 10
Tel.: 553 777 975, mobil: 734 442 219
E-mail: knihovna@kravare.cz
Facebook: Městská knihovna Kravaře
Instagram: knihovna_kravare

Ve chvíli, kdy píšu tyto řádky, ještě nejsme u konce, finišujeme, a já věřím, že všechno 
klapne dle plánů a 21. srpna 2023, po třech měsících intenzivní práce, naši knihovnu 
znovu otevřeme!
A jak to šlo? Z důvodu maximální úspory energií jsme před samotným začátkem prací ne-
chali vyměnit všechna topná tělesa a stropní zářivky vyměnili za úsporné. A pak to začalo. 
Na zámek jsme převezli cca 15 tisíc knih. Poté se začalo pracovat na nových elektroroz-
vodech. A z knihovny vzniklo doslova staveniště. Bylo zapotřebí odvézt všechny regály, 
strhnout podlahu, která se pak musela nivelovat. A pak nám to neschlo a neschlo. Ales-
poň jsme stihli vymalovat. Až když to konečně uschlo, začaly práce nabírat na obrátkách. 
Položila se vinylová podlaha a částečně také koberec, začal se navážet nový nábytek a na 
místě montovat. Mezitím ještě spousta drobných prací nejrůznějšího charakteru. Teď už 
nám zbývá jen převézt knihy zpátky ze zámku a systematicky je uložit do regálů.
Chtěla bych z celého srdce poděkovat těm, kteří mi pomáhali, ale i těm, kteří měli starost 
a pomoc mi nabízeli. Děkuji svým kolegyním a brigádnicím za velkou pomoc při vázání 
knih do balíků, odnášení, přenášení a ukládání. Děkuji zaměstnancům MH za práci všeho 
druhu. Děkuji oběma elektrikářům Peterkovým, truhlářské firmě Lukáše Nestroje, podla-
hářské firmě Ondry Černého. Děkuji také Petru Doležalovi za zdařilý návrh nové knihovny. 
A v neposlední řadě patří velký dík Silvii Hříbkové a Martině Mrkvové. Na tento projekt 
jsme získali dotaci ve výši 400 000 Kč. Místní akční skupina Hlučínsko vyhlásila výzvu v 
rámci Programu rozvoje venkova ČR, do které jsme se přihlásili a uspěli v ní. Zbývající 
část dofinancovalo Město Kravaře a tak i vedení města děkuji za podporu, a to nejen 
tohoto projektu. V současné době mohou knihovny fungovat jen díky podpoře zřizova-
tele a s potěšením mohu říct, že Město Kravaře dbá na fungování této důležité kulturní a 
vzdělávací instituce.
Milí čtenáři, máte se nač těšit!!! Já, kdybych mohla, hned bych se do knihovny přihlásila. :-)

Vaše knihovnice Monika Ševčíková

Máme (skoro) hotovo!

Pondělí 	   8:30 - 12:00
		  13:00 - 17:30

Úterý	   8:30 - 12:00
		  13:00 - 16:00

Čtvrtek	    8:30 - 12:00
		  13:00 - 17:30

Půjčovní doba
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Aktuality z MŠ Kravaře-Kouty ve fotografiích

Na zřícenině hradu ve Starém Jičíně jsme 
hledali ztracený poklad. Výlet do Zoo v Ostravě.

V červnu jsme se vydali vlakem na zmrzlinu do cukrárny Madel v Zábřehu.

Zámkem ve Velkých Hošticích nás provedl pan Poštulka a pro děti připravil bohaté občerstvení.

Sportovní dopoledne plné soutěží si na hřišti 
ZŠ Kravaře-Kouty pro děti připravili žáci 5. třídy.

Poslední školní den se nesl ve znamení her a soutěží na zahradě MŠ.
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V pondělí 19. června se v naší mateřské 
škole rozezněly tóny známých písní z po-
hádek a dětských filmů, lidových písní a 
rytmy bubenického dua. Žáci základní 
umělecké školy Ivo Žídka si pod vedením 
svých učitelů připravili hudební pásmo, 
během kterého jsme mohli slyšet a vidět 
hru na různé hudební nástroje – flétna, kla-
vír, kytara, saxofon, housle a bicí nástroje. 
Celé vystoupení prováděl mluveným slo-
vem ředitel ZUŠ Mgr. Svatopluk Mareček. 
Děti nadšeně poslouchaly, poznávaly pís-
ně formou hudebních hádanek a odměňo-
valy účinkující potleskem.
Děkuji panu řediteli Mgr. Svatopluku Mareč-
kovi a panu učiteli Patriku Benkovi za orga-
nizaci vystoupení. V neposlední řadě děkuji 
všem pedagogům a žákům základní umě-
lecké školy, kteří se na celé akci podíleli.

Blanka Postulková, ředitelka MŠ Kravaře

Vystoupení žáků ZUŠ

Červen v MŠ Petra z Kravař

Výlet na zámek v Raduni.

Exkurze do světa dravých ptáků. Rozloučení s předškoláky.

Pravěký den ve třídě Květinka. Výlet ve Velkých Hošticích - třída Hruška.

Motýlci navštívili dětské hřiště u Buly Arény.Slavíme Den dětí na skákacích hradech.

Divadlo Letadlo.
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V pondělí 19. června se na naší základní škole 
konalo cvičení požární ochrany. Cílem cviče-
ní bylo zlepšit naši připravenost na případné 
havárie či nebezpečné situace.
Během cvičení došlo k simulaci požáru ve 
třetím patře budovy. Někteří žáci a učitelé 
byli nuceni být evakuováni pomocí hasičské-
ho žebříku. Díky zkušenostem a teoretické 
přípravě našich zaměstnanců byla evakuace 
provedena v souladu se stanovenými bez-
pečnostními postupy.
Uhasit „požár“ dorazili dobrovolní hasiči  
z Kravař a profesionální oddíl hasičů z Opavy. 
Jejich záchrana byla rychlá a profesionální. 
Celá akce trvala asi půl hodiny, poté se žáci 
opět vrátili k výuce. 
Děkujeme všem, kteří se podíleli na úspěš-
ném průběhu cvičení a doufáme, že nám 
pomůže zvýšit naši schopnost reagovat na 
případné nebezpečné situace.

ZŠ Kravaře

Cvičný požární 
poplach na ZŠ Kravaře Jeden z horkých červnových dní strávili 

naši osmáci poznáváním a hledáním ba-
rokních stop v našem městě. 
Zámek, barokní skvost celého Slezska, tak  
mohli poznat detailněji a zblízka. Hleda-
li a určovali hlavní znaky a prvky barokní 
architektury jak exteriéru, tak i v interiéru 
zámku. Žáci se seznámili s alegorickými 
významy štukové výzdoby našeho zámku, 
mají spočtena všechna falešná okna a ví 
mnohé zajímavé informace o vzácné fres-

ce v zámecké kapli. Při prozkoumávání 
zámku a jeho okolí také zjistili, který vzác-
ný strom se v parku nachází a jaká pověst 
se k němu váže. Mnozí z nich také objevili 
poprvé i zeměpisnou “poledníkovou” zají-
mavost našeho parku.
Věříme, že činnostní učení spjaté s regio-
nálním povědomím o historických zajíma-
vostech našeho města žáky bavilo a těší-
me se zase někdy příště!

ZŠ Kravaře

Barokní stopou Kravař

Ve středu 14.6.2023 se žáci devátých tříd 
zúčastnili únikové hry v německém jazyce. 
V prostorách Uni Space Lab Slezské uni-
verzity v Opavě si vyzkoušeli jak své zna-
losti německého jazyka, tak logické myš-
lení. Postupně plnili různé úkoly, v rámci 
kterých se dozvěděli také nové informace 
o historii Německa, reáliích, typických ně-
meckých výrobcích, významných osob-
nostech. Cílem bylo vyluštit šifru, která žá-
kům otevřela poklad a poselství Johanna 
Wolfganga Goetheho.

ZŠ Kravaře

Exit Game
Ve středu 21.6.2023 se žáci osmých tříd 
zapojili do projektu Spaß mit Deutsch. 
Akce probíhala v prostorách zámku  
v Kravařích. Žáci na 15 stanovištích 
plnili kreativní formou úkoly, které 
byly zaměřené jak na slovní zásobu, 
tak na reálie Německy mluvících zemí. 
Žáci mimo jiné zjistili, že spoustu ně-
meckých slov, která se ve škole ještě 
neučili, znají také ze svého domácího 
prostředí.

ZŠ Kravaře

Spaß mit Deutsch
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Již třicáté OH naší školy vytvářejí neskuteč-
nou tradicí ve sportovním dění naší školy. 
S velkým očekáváním vstoupili ve čtvrtek 
8.6. na všechna sportoviště školního hřiště 
závodníci 2. stupně, aby předvedli ve svých 
disciplínách co nejlepší výsledky. 
Na zahájení, jehož se zúčastnil i ŘŠ ve funkci 
předsedy olympijského výboru, se představily 
jednotlivé třídy v rolích „národů“. Poté za zvu-
ků tradiční olympijské znělky přinesli nejlepší 
sportovci naší školy olympijskou vlajku a ná-
sledně i pochodeň s olympijským ohněm. 
OH byly zahájeny a závodníci se pustili do 
sportovních klání v tradičních atletických 
disciplínách, okořeněných hned na začátku 
štafetami 4x60 a 4x300 m.
Také v letošním roce bylo pokořeno několik 
olympijských rekordů: 
Izabela Křížová (6.r.) překonala výkonem 426 
cm dosavadní rekord A.Effenbergrové z roku 
2001/2002!
Čtveřice M. Jankovič, D. Ševčík, A. Polák a O. 
Kotzián překonala olympijský rekord hned v 
obou štafetách!
Bodování národů vyhrál v kat. 6.-7. tř. národ 
„Ujel nám autobus“ (7.A), v kat. 8.-9. tř. „Mro-
ži“ (9.B).
V pátek 9. 6. dostaly OH punc mezinárod-
nosti. Ne tím, že se zúčastnili i závodníci ze 
ZŠ v Koutech, ale tím, že v závěru naše klání 

navštívili běžci „Běhu míru“ složeného oprav-
du z běžců celého světa. Za přítomnosti paní 
starostky a vedení města jsme se dozvěděli 
o účelu této štafety, sáhli si na opravdovou 
olympijskou pochodeň a následně zaběh-
li společně s nimi a našimi vybranými žáky 
jeden okruh po naší tartanové dráze. Ale to 
jsem trochu předběhl…
Letos předvedly národy 1.-5. ročníku nejen 
své vlajky, pokřiky a své dresy, některé vy-
tvořily také makety symbolů svého národa. 
Stejně jako první den nejlepší sportovci škol 
složili slib závodníků, doběhli s olympijskou 
vlajkou a zapálili olympijský oheň.
Tito závodníci absolvovali 4 disciplíny: běh 
50/60 m, běh 300/500 m, skok daleký a hod 
kriketovým míčkem. Také zde jsme viděli 
velmi kvalitní výkony podporované ohrom-
ným počtem rodičů, prarodičů a dalších 
rodinných příslušníků. Že má tato akce již v 
Kravařích dobrý ohlas, svědčí i velké množ-
ství bývalých žáků - závodníků. Zejména při 
vyhlašování vítězů, kteří dostali diplom a me-
daili, fotoaparáty jen cvakaly.
Také zde jsme vyhodnotili nejlepší národy: 
1.-2. tř. „Bublinky“ (2.A) a „Pandy“ (4.B) v kat. 
3.-5. tř.
Na tomto místě bych chtěl poděkovat všem 
rozhodčím a pomocníků - ať už to byli vybra-
ní žáci 9.r., všem učitelům 1. a 2. stupně obou 

škol, družinářkám, asistentkám a hospodář-
kám, na jejichž práci, kdy fungují jako dobře 
namazaný stroj, je jen radost se podívat. 
V neposlední řadě děkuji také našim tradič-
ním sponzorům: Cukrárně Jařabová a cuk-
rárně p. Peterkové za poskytnutí dortů pro 
nejlepší národy, p. E. Kotulové za úžasné 
diplomy, ale také firmě Bidfood za chladivé 
občerstvení pro všechny závodníky.

ZŠ Kravaře

Jubilejní 30. Olympijské hry ZŠ Kravaře

Nastalo léto a volejbalistky - žačky VO ŠSK 
při ZŠ Kravaře ukončily hlavní sezónu.
Výsledkově se sice nejednalo o nejvydaře-
nější sezónu, ale tato sezóna měla mnohá 
plus: Letos působilo nejvíce hráček v celé 
dosavadní historii oddílu (přihlášeno 37 
hráček !)…
Je důležité, že volejbal začalo hrát nově 
mnoho hráček 5. a 6. tříd, což nese příslib 
do budoucna, že tyto hráčky budou mít 
dostatek času na svůj herní rozvoj…
Tří soustředění, která jsme pořádali, se po-
každé zúčastnily téměř všechny hráčky…
A hlavně… máme velkou podporu rodičů, 
což se projevilo i na závěrečném turnaji 
hráček s rodiči. Ti si nejen zahráli, ale kon-
statovali velký skok dopředu ve výkonosti 
zejména těch nejmladších…
Nejstarší hráčky také vyzkoušely hru na 
písku. 
Neradi se vždy loučíme s devaťačkami, 
které opouštějí náš oddíl, rozejdou se po 
středních školách a snad některé zakotví 
v některých oddílech jako kadetky nebo 

juniorky. Jako třeba Terka Hoňková nebo 
Darja Vilášková, které působily v oddíle od 
své 4. třídy - tedy neuvěřitelných 6 let.
I o prázdninách mají holky možnost se do-
mluvit, sejít se a zahrát si třeba na školním 
kurtu nebo beachvolejbalových hřištích. 
Na školním kurtu jsme jim v bedně nechali 
míče a natáhli síť. Snad přesvědčí i své ro-
diče k této krásné hře.
Krásné prázdniny plné sluníčka!

Trenéři: J. Pavlíček, M. Koumarová 
a H. Machalová

Mladé volejbalistky ŠSK Kravaře ukončily sezónu…

Dne 7. června žáci třetí a čtvrté třídy spo-
lečně vyrazili na školní výlet do VIDA! 
science centra v Brně. Ve stálé expozici 
na ně čekaly zajímavé exponáty, žáci 
mohli nahlédnout pod pokličku nejrůz-
nějším zařízením či strojům a ověřit si, 
jak fungují. Každého upoutalo něco jiné-
ho. Navštívili také zajímavé představení, 
kde se snažili najít odpovědi na zapekli-
té otázky: Proč letadla létají, i když jsou 
těžší než vzduch? Proč naopak formule 
nechtějí létat? Nejvíce však žáky zaujalo: 
Jak kopnout gól, když je před vámi pře-
kážka? Samozřejmostí školního výletu 
bylo i nakoupení občerstvení a suvený-
rů, získání spousty nových zážitků a spo-
kojený návrat domů.

Eva Watzlawiková
ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Výlet 3. a 4. třídy
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Vybraní žáci – sportovci - navštěvující škol-
ní družinu reprezentovali naši školu dne 
8. června na Olympiádě školních družin  
v Chuchelné. Naše desetičlenné družstvo 
se utkalo s dalšími šesti týmy a jejich výko-
ny byly skvělé. Žáci se umístili na nádher-
ném 1. místě. Všechni naši závodníci obdrželi 
odměnu a navíc přivezli pro své spolužáky 
venkovní hru basketbalový set a křídy.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Olympiáda školních 
družin

V průběhu tohoto školního roku prožíva-
li žáci naší školy společné zážitky spoje-
né nejen s výukou – čekaly je nejrůznější 
akce sportovní i kulturní, výlety do přírody  
a také do města, exkurze, besedy, byla pro 
ně naplánována řada zajímavých projek-
tových dnů. Oslavili jsme Halloween, ad-
ventní období a Vánoce; v druhé polovině 
školního roku také Den matek a Den dětí. 
Vystupovali jsme na akcích, účastnili se 
soutěží. Podařilo se nám začít nové pro-
jekty, které by se mohly začít realizovat  
v následujícím školním roce. Zajistili jsme 
pro žáky řadu kroužků, kterých se v průbě-
hu tohoto školního roku mohli účastnit. 
Věřím, že se naši žáci také mnoho naučili – 
nejen vědomostí, ale také řadu dovedností 
potřebných pro život.
Touto cestou bych chtěla poděkovat ce-
lému skvělému kolektivu školy – peda-
gogům i nepedagogickým pracovníkům, 
kteří měli na tom, jaký tento školní rok byl, 
velikou zásluhu. Žákům školy bych chtěla 
poděkovat za pilné plnění povinností a 
všem rodičům velice děkuji za spolupráci a 
trpělivost. Vedení města Kravaře děkuji za 
pomoc a podporu a všem partnerům školy 
za spolupráci.
V neposlední řadě bych chtěla poděkovat 
paní Martině Krejčí, která se na několik 
roků ujala a vedla naše Sdružení rodičů a 
přátel dětí při ZŠ Kravaře-Kouty, z.s.

Našim odcházejícím páťákům přeji, ať 
úspěšně vstoupí do nové školy a ať se jim 
tam daří.
Všem žákům přeji hezké prázdniny plné 
zábavy a objevování, spoustu skvělých zá-
žitků a také odpočinku!

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Závěr školního roku: 
Poděkování V sobotu 10. června se v areálu Olšinek 

uskutečnila oslava svátku všech dětí, kte-
rou pořádala naše škola ve spolupráci se 
Sdružením rodičů a CVČ Kravaře. Celou akci 
doprovázelo téma „Piráti“ a piráty i pirátka-
mi se to jen hemžilo. Odpoledne provázela 
hudba z filmu Piráti z Karibiku. Návštěvníci 
se tak mohli do atmosféry obávaných moř-
ských korzárů zcela ponořit. Na žáky čekala 
řada atrakcí – jako zorbing, skákací hrad, 
házecí koutky, dílničky a malování na obli-
čej. Za splnění úkolů žáci zíkali poklad.
O veškeré aktivity se postaralo Centrum 
volného času. Manželé Jantovi zajistili ská-
kací hrad a stroje na popcorn. Sdružení ro-
dičů a přátel dětí při ZŠ Kravaře-Kouty, z.s., 
které celou akci organizovalo a zajišťovalo, 
přichystalo výtečné občerstvení. Veliké 

poděkování patří za exkluzivní hambur-
gery i jiné dobroty manželům Burešovým. 
Nesmíme opomenout také poděkování 
manželům Schindlerovým a jejich firmě 
MOJEKOLO, kteří na tuto slavnost věnovali 
celý poklad – neskutečně obrovskou truhlu 
plnou skvělých lahví na kolo (tento poklad 
potěšil srdce každého sportovce, které ve 
škole máme). Maminky ze Sdružení a také 
maminky dobrovolnice napekly sladké 
dobroty. Celou akci pak završilo kolo štěs-
tí, kde mezi hlavní ceny patřily stavebnice 
Lego. Všichni si odpoledne velice užili.
Velice děkujeme všem, kteří se na odpole-
dni podíleli: především celé skvělé partě 
Sdružení rodičů s paní Martinou Krejčí ve 
vedení a také Centru volného času Kravaře.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Oslava Dne dětí

V pondělí 5. června se žáci 1. a 2. třídy zú-
častnili výletu do Úvalna. Na statku je přiví-
tala paní Šťastná, která všem ukázala, jak 
žijí prasátka, králíci, slepice i kozy. Žáci si 
zde mohli zvířátka pohladit a dozvědět se  
i další zajímavé informace. Každý si také 
vyrobil mýdlo, které obsahovalo kozí mlé-
ko a rovněž mohli žáci ochutnat produkty  
z kozí farmy - jako byl sýr, jogurt, mléko 
a kysané mléko. Další zastávkou byla bu-
dova Rychta, kde se skrývalo zrcadlové 
bludiště, které si zkusili někteří i několikrát 
projít. Součástí této budovy je také výsta-
va starých věcí a dole se skrývá strašidelný 

Výlet 1. a 2. třídy
sklep s měnícími se obrazy. Na ten si však 
troufli jen ti nejodvážnější. Pak už jen zbý-
valo vyjít kopec na nedalekou rozhlednu 
Hanse Kudlicha, odkud byl krásný výhled 
do okolí Úvalna i nedalekého Polska.
Výlet se všem líbil, každý má mnoho no-
vých zážitků a bylo skvělé, že na výlet vyšlo 
nádherné počasí.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty
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Příměstský tábor Vikingové probíhal v plném 
nasazení. Program byl velice pestrý, plný her 
a všechny děti to zvládly na jedničku. Velkým 
zážitkem Dobrodružné vikingské plavby byla 
návštěva zábavního parku Skalka Ostrava, 
ale také prohlídka zámku a zámeckého par-
ku v Raduni, návštěva Aquaparku Kravaře a 
filmové představení Mezi živly v Cinestaru 

Opava. Tábor zpestřily dvě besedy. Beseda  
o rybolovu s jednatelem Českého rybářské-
ho svazu Kravaře Reném Klemmem a bese-
da o životě v africké Ghaně s vedoucí tábora 
Andreou Benýškovou. Tábor ukončila Olym-
piáda vikingských týmů a vyhodnocení celé 
Dobrodružné vikingské plavby.

CVČ Kravaře

Příměstský tábor: Vikingové

Začátek července patřil prvnímu letošní-
mu turnusu letního tábora Hadinka. V le-
tošním roce se tábor proměnil na filmový 
festival ve světoznámé továrně na sny 
zvané Hollywood. Jeden z našich výletů 
nás zavedl na Františkův dvůr v Klokočově, 
kde jsme si v duchu westernu užili jízdu na 
koních. Každý den tábora byl inspirován 
různým filmovým žánrem a byl motivem 
pro nejrůznější hry. Celkem se do těchto 
aktivit zapojilo 52 dětí, které byly rozděle-
ny do skupin podle filmových studií. Děti 
s nadšením sbíraly body do celotáborové 
hry, která vyvrcholila slavnostním předá-
váním filmových cen na červeném koberci. 

Věříme, že si děti odvezly z tábora mnoho 
nezapomenutelných zážitků a už se těšíme 
na další prázdniny na Hadince.

Za CVČ Kravaře Radka Paláčková

Letní stanový tábor Hadinka I.

Družina v Koutech v červnu.

Opékání 1. a 5. třída ZŠ Kouty.

Opékání 2. a 3. třída ZŠ Kouty.

Farma Kouty – 4. třída ZŠ Kouty.

Opékání 4. třída ZŠ Kouty.
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NABÍDKA ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ CENTRA VOLNÉHO ČASU KRAVAŘE PRO ŠKOLNÍ ROK 2023-2024
PŘIHLÁSIT SE MŮŽETE ONLINE NA WEBOVÝCH STRÁNKÁCH www.cvckravare.cz  NEBO OSOBNĚ V CVČ KRAVAŘE.  

Název zájmového kroužku Cena/rok Věk Termíny prvních schůzek
Angličtina hrou pro děti MŠ Kravaře 900,- děti MŠ pondělí 25.9.2023, 12:30 - 13:30, MŠ Kravaře
Angličtina hrou pro děti MŠ - pokročilí 900,- děti MŠ středa 27.9.2023, 16:00 - 17:00, CVČ Kravaře
Angličtina hrou pro děti ZŠ - Kravaře 900,- 1. - 2. třída úterý 26.9.2023, 13:30 - 14:30, CVČ Kravaře
Angličtina dospělí - začátečníci, pokročilí 2 500,- od 18 let čtvrtek 21.9.2023, informační schůzka od 17:00, CVČ Kravaře
Artíci 1 000,- 4. - 6. třída pondělí 25.9.2023, 14:30 - 16:00, CVČ Kravaře

Atletika Kravaře mladší, starší 2 000,- 1. - 9. třída pondělí 2.10.2023, mladší 14:00 - 15:00,                                        
starší 15:00 - 16:00, velká tělocvična ZŠ Kravaře

Bojová umění Kravaře 1 200,- 6 - 20 let úterý, 26.9.2023, 17:00 - 18:30, malá tělocvična ZŠ Kravaře 
Divadélko 1 000,- 4 - 9 let čtvrtek 5.10.2023, 15:30 - 16:30, CVČ Kravaře
Dramatický kroužek 1 000,- 9 - 16 let středa 27.9.2023, 14:30 - 15:30, CVČ Kravaře
Flétnička MŠ 900,- děti MŠ pondělí 25.9.2023, 14:30 - 15:30, CVČ Kravaře
Flétnička ZŠ 900,- 6 - 10 let středa 27.9.2023, 14:00 - 15:00, CVČ Kravaře
Florbal - benjamínci 1 200,- 5 - 7 let pondělí 25.9.2023, 16:15 - 17:45, velká tělocvična ZŠ Kravaře
Florbal – mladší žáci výběr 2 900,- pouze ligoví hráči pondělí 4. 9. 2023, 18:00 - 19:30, velká tělocvična ZŠ Kravaře
Florbal - mladší + starší 1 200,- 8 - 15 let úterý 3. 10. 2023, 17:00 - 18:30, velká tělocvična ZŠ Kravaře
Gymnastika Kravaře 1 000,- 1. - 5. třída středa 27. 9. 2023, 15:30 - 17:00, malá tělocvična ZŠ Kravaře
Hokejový kroužek - pouze pro pokročilé bruslaře 1 200,- od 1. tř. bude upřesněno dle ledové plochy, Buly aréna Kravaře
Hra na keyboard – začátečníci 900,- od 2. třídy pondělí 25.9.2023, 16:00 - 17:00, CVČ Kravaře
Hra na keyboard - mírně pokročilí 900,- od 2. třídy středa 27.9.2023, 15:00 - 16:00, CVČ Kravaře
Hra na keyboard – pokročilí 900,- od 2. třídy středa 27.9.2023, 16:00 - 17:00, CVČ Kravaře
Hra na kytaru – začátečníci 900,- od 4. třídy bude upřesněno
Hra na kytaru – pokročilí 900,- od 4. třídy bude upřesněno
Hravá barvička 900,- děti MŠ úterý 26.9.2023, 12:30 - 15:00, CVČ Kravaře
Jak točit jako YouTuber 1 000,- 3. - 9. třída bude upřesněno
Keramický kroužek mladší 1 400,- 1. - 3. třída úterý 26.9.2023, 14:00 - 15:00, CVČ Kravaře
Keramický kroužek starší 1 400,- 4. - 9. třída úterý 26.9.2023, 15:00 - 16:00, CVČ Kravaře
Keramický kroužek pro dospělé - začátečníci 3 000,- dospělí středa 27.9.2023, 17:30 - 19:30, CVČ Kravaře
Keramický kroužek pro dospělé - pokročilí 3 000,- dospělí čtvrtek 5.10.2023, 18:00 - 20:00, CVČ Kravaře
Kruhový trénink 1 000,- 7. - 9. třída bude upřesněno
Letecký modelář Kravaře 1 000,- od 3. třídy pátek 15.9.2023, 15:00 - 18:00, klubovna tělocvičny ZŠ Kravaře

Mažoretky Kravaře 1 200,- 4 - 8 let pondělí 25.9.2023, 15:30 - 17:00,                                                     
pátek 29.9.2023, 15:30 - 17:00, malá tělocvična ZŠ Kravaře

Mermaiding bude upřesněna pouze pro plavce úterý 26.9.2023, 15:00 - 16:00, Aquapark Kravaře
Povídání, to je hraní! 1 200,- děti MŠ pondělí 25.9.2023, 12:30 - 13:30, CVČ Kravaře
Povídání, to je hraní! 1 200,- 1. třída pondělí 25.9.2023, 13:30 - 14:30, CVČ Kravaře
Robotika mladší, starší 3 000,- 1. - 9. třída bude upřesněno
Rybáři – pokročilí 300,- od 2. třídy sobota 23.9.2023, 9:00 - 11:00, CVČ Kravaře
Rybáři – začátečníci 500,- od 1. třídy sobota 23.9.2023, 9:00 - 11:00, CVČ Kravaře
Stolní tenis - začátečníci 1 200,- od 2. třídy čtvrtek 5.10.2023, 17:00 - 18:00, malá tělocvična ZŠ Kravaře
Stolní tenis - pokročilí 1 200,- od 2. třídy čtvrtek 5.10.2023, 18:00 - 19:00, malá tělocvična ZŠ Kravaře
Škola bruslení bude upřesněna 5 - 12 let neděle 10:00 - 11:00, Buly aréna Kravaře
Taneční kroužek Street dance 1 200,- 3. - 5. třída středa 27.9.2023, 15:30 - 16:30, malá tělocvična ZŠ Kravaře
Taneční přípravka Street dance 1 200,- 5 let - 2. třída středa 27.9.2023, 14:30 - 15:30, malá tělocvična ZŠ Kravaře

Street dance kroužek - soutěžní 1 200,- 3. - 5. třída úterý 26.9.2023, 16:00 - 17:00,                                                          
čtvrtek 5.10.2023, 15:45 - 16:45, malá tělocvična ZŠ Kravaře

Street dance přípravka - soutěžní 1 200,- 5 let - 2. třída úterý 26.9.2023, 15:00 - 16:00,                                                          
čtvrtek 5.10.2023, 14:45 - 15:45, malá tělocvična ZŠ Kravaře

Věda nás baví 1 500,- 1. - 5. třída čtvrtek 5. 10. 2023 15:00 - 16:00, CVČ Kravaře
Výtvarný kroužek Šikulové 1 000,- 1. - 4. třída čtvrtek 5.10.2023, 14:00 - 15:30, CVČ Kravaře
ZÁJMOVÉ KROUŽKY V ZŠ A MŠ KRAVAŘE - KOUTY
Angličtina hrou pro děti MŠ - Kouty 900,- děti MŠ Kouty středa 27.9.2023, 14:15 - 15:15, ZŠ Kravaře - Kouty

Atletika Kouty I., II. 1 700,- děti ZŠ Kouty středa 4.10.2023, 14:00 - 15:00, 15:15 - 16:15,                                                                                                                    
ZŠ Kravaře-Kouty

Keramika Kouty 1 500,- 1. - 5. třída pondělí 25.9.2023, 14:00 - 15:30, ZŠ Kravaře - Kouty
Myslivecko – turistický kroužek 800,- 1. - 5. třída úterý 26.9.2023, 15:00 - 17:00, ZŠ Kravaře - Kouty
Taneční kroužek Kouty 900,- 1. - 5. třída úterý 26.9.2023, 13:30 - 14:30, ZŠ Kravaře - Kouty
Taneční přípravka Let´s dance Kouty 900,- děti MŠ Kouty úterý 26.9.2023, 14:45 - 15:45, MŠ Kravaře -Kouty
Výtvarný kroužek Kouty 1 000,- 1. - 5. třída čtvrtek 5.10.2023, 14:00 - 15:30, ZŠ Kravaře - Kouty
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Začátek léta byl v Domově spojený s pří-
pravou již tradiční akce – Zahradní slav-
nosti, která se v letošním roce uskutečnila 
v sobotu 10. června. Přípravy probíhaly již 
ve dnech předcházejících, ale i samotná 
sobota byla od rána ve znamení chystá-
ní, stavění, zdobení apod. Ve 14 hodin, 
kdy jsme slavnost zahajovali, nás však 
počasí napínalo, a dokonce spadlo i ně-
kolik kapek. Velký déšť se nám ale naštěs-
tí vyhnul a všichni přítomní mohli slavit. 
Úvodní slovo svátečního dne přednesl 
ředitel Domova Kamil Kupka, místostaros-
ta Martin Schwarz a otec Jan Szkandera. 
Poté vystupovali senioři našeho domova, 
kteří předvedli kromě zpěvu také ukázku 
krátkého cvičení, tak jak jsme zvyklí při 
běžném programu. Vybrané písně byly 
známé a přiměly ke zpěvu i návštěvníky a 
rodinné příslušníky. Poté nám již tradičně 
zazpívaly Fialenky – sbor při Základní ško-
le v Kravařích, pod vedením paní učitelky 
Marie Kotulové a Silvie Weczerkové, kte-
rým děkujeme za čas a hezké vystoupení. 
Následovala cimbálová muzika Vedrovci, 
která nás svým zpěvem a hrou na nástroje 
provázela během celého odpoledne až do 
podvečerních hodin. Během odpoledne si 
všichni mohli pochutnat na kávě a slad-
kých zákuscích z dílny paní Ludmily Jařa-
bové či na dalších výborných pochutinách. 
Mnoho návštěvníků také zašlo na čepova-
né pivo a bramborový placek, které taktéž 
k naší slavnosti neodmyslitelně patří. Děti 
se mohly vydovádět na skákacím hradě, 
či si pohrát v dětském koutku. Mnozí také 
využili možnost navštívit domov uvnitř, 
neboť Zahradní slavnost je vždy spojená 
se Dnem otevřených dveří. Věříme, že čas, 
který rodinní příslušníci, hosté i ostatní ná-
vštěvníci strávili v Domově sv. Hedviky, byl 
pro všechny příjemný a všichni k nám rádi 
zavítají znovu. Chceme tímto také podě-
kovat všem, kteří se na zdárném průběhu 
akce podíleli – klientům, zaměstnancům, 
sponzorům, vystupujícím, Městu Kravaře, 
studentkám a pedagogům Střední zdra-
votnické školy, dobrovolníkům, a i vám 
všem, kteří náš domov jakkoliv podporu-
jete. 
Z dalších akcí, které jsme pro naše klien-
ty připravili to byl např. koncert Základ-
ní umělecké školy Dvořisko v zámecké 
kapli, kde žáci pod vedením pana ředitele 
a dalších pedagogů předvedli hezké vy-
stoupení, které nejen seniory, ale všechny 

návštěvníky nadchlo. Mohli jsme si užít 
krásný zpěv, z hudebních nástrojů např. 
zobcovou a příčnou flétnu, kytaru, klari-
net, housle, saxofon, klavír a další. Děku-
jeme všem vystupujícím i jejich učitelům 
za krásný zážitek a pracovníkům zámku za 
zpřístupnění kaple.
Bohužel silnější výskyt respiračních one-
mocnění nás v druhé polovině měsíce 
přiměl k tomu, že jsme byli nuceni, po 
konzultaci s ošetřující lékařkou, omezit 
skupinové aktivity, jako jsou rozcvičky, 
oslavy narozenin, trénink paměti, společ-
né modlitby a další a vyčkat do doby, kdy 
klientům bylo lépe. 

Začátkem července jsme se potom všich-
ni znovu setkali v zámecké kapli, kde nám 
otec Jan Szkandera sloužil mši sv., jejichž 
úmysl patřil všem klientům, zaměstnan-
cům, dobrovolníkům, příznivcům a jejich 
rodinám. Z dalších letních akcí, které pro 
naše seniory připravujeme, to jsou např. 
sportovní hry, posezení s opékáním, od-
pustovou vycházku do areálu Mezivodek 
a další a již teď se těšíme na setkání s ka-
ždým z vás. 
Ze srdce přejeme všem krásné léto, plné 
sluníčka, pohody a hezkých zážitků. 

Petra Jochimová, aktivizační pracovnice

Začátek léta v Domově pro seniory sv. Hedviky

Zahradní slavnost.

Koncert ZUŠ v zámecké kapli.
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2. ročník charitativního karnevalu je za 
námi a my cítíme obrovský vděk za pod-
poru, kterou jsme letos obdrželi ze všech 
stran. Je skvělé dělat věci, které pomáhají, 
baví a spojují lidi, a přesně o tom tato akce 
byla - dorazili lidé napříč všemi generace-
mi, aby pomohli paní Widenkové s jejím 
nelehkým osudem.
Ze srdce bychom chtěli poděkovat všem 
návštěvníkům (cca 1 400), kteří na akci do-
razili a přispěli tím tak na dobrou věc. Letos 
se podařilo vybrat krásných 373 439 Kč 
(darováno 100% výtěžku z akce) a překonat 
tak ještě loňskou částku o více než 80 tisíc.
Speciální poděkování pak patří všem part-
nerům, díky kterým jsme mohli letošní roč-
ník natolik inovovat a propagovat. Je až 
neskutečné, že se do této charitativní akce 
v tak malém městě zapojilo 33 sponzorů.
Velké díky si ale zaslouží i všichni dobrovol-
níci, kteří se akce účastnili bez nároku na 

honorář (Dj’s, security, červený kříž atd.)
To největší poděkování pak samozřejmě 
patří všem členům našeho týmu BTNN. Tito 
lidé do toho dali to nejcennější - svůj čas  
v rámci několikaměsíčních příprav (samozřej-
mě taky bezúplatně v rámci dobrovolnictví).

Jsme rádi, že v našich akcích vidíte smysl 
a hlubší význam. Budeme se na vás všech-
ny opět těšit v rámci další akce, kterou již 
plánujeme. :)

Daniel Stoklasa, BOTUNICNENI

Téměř čtyřista tisíc korun. Takový je výtěžek druhého ročníku 
Charitativního karnevalu

Poděkování
Dovolte mi, abych touto cestou poděkovala 
všem členům spolku BOTUNICNENI, kteří se 
jakkoliv podíleli na organizaci Charitativního 
karnevalu konaného 16.6. v Hasičském areálu 
v Kravařích.
Když mě na jaře tohoto roku oslovili zástupci 
spolku s myšlenkou uspořádat 2. ročník této 
charitativní akce s tím, že právě já a má po-
stižená dcera Veronika jsme jedni z možných 
adeptů, na jejichž podporu by se měla akce 
uskutečnit, byla jsem zpočátku velice překva-
pená, že zrovna na nás si někdo vzpomněl. Sa-
mozřejmě, že kromě mých nejbližších, kteří se 
nám v rámci svých možností vždy pomoci sna-
žili a snaží, jsme byly s dcerou doposud zvyklé 
se o sebe starat především samy. O to více mě 
tedy mile překvapil zájem těchto mladých lidí z 
kravařského spolku. Ve svém volném čase, kte-
rý je v dnešní uspěchané době pro nás všech-
ny tolik vzácný, mají chuť a dostatek energie, 
věnovat jeho podstatnou část ku prospěchu 
druhým. Dojalo mě, že ještě všichni nejsou lho-
stejní k osudu druhých, těch méně šťastných, 
kterých jsem já díky vážnému nevyléčitelnému 
onemocnění dcery (svalová atrofie) a v posled-
ních dvou letech i mému onkologickému one-
mocnění, poznala víc než dost. Naše zdravotní 
problémy nás v běžném životě velice limitují, 
ale snažíme se žít a fungovat,  co nejlépe je 
to možné. Nejhůře mi asi bylo, když jsem se 
dověděla o své diagnóze a všem, co bude ná-
sledovat. Kromě toho, že jsem sama se sebou 

měla co dělat, abych všechno zvládla a ustála, 
je tady má dcera, která je na mně plně závislá 
v podstatě 24 hodin denně. Trápilo mě, jak vše 
zvládnout, abych se mohla věnovat své léčbě a 
zároveň aby dcera tuto nenadálou složitou ži-
votní situaci zvládla co nejlépe, bez výrazných 
změn a zásahů do jejího zajetého každodenní-
ho režimu a řádu, který je pro ni v souvislosti 
s jejím onemocněním zásadní. Nedokázala 
jsem si představit, že bych ji měla umístit  do 
nějakého sociálního zařízení, nehledě na to, že 
pro klienty s její diagnózou ani taková vhodná 
pro nás dostupná nejsou. 
To nejhorší období jsme zvládli s pomocí nej-
bližší rodiny a přátel, kteří pomáhali, jak to 
jen šlo, abych se mohla léčit. Musela jsem, pro 
Verunku! Těžké bylo, když mi v průběhu che-
moterapií, vždy po nové dávce, bylo tolik zle, 
že jsem 2-3 dny nemohla vůbec fungovat. Bylo 
to náročné období pro všechny. Dceru dokáže 
rozhodit jakákoliv výrazná změna v jejím kaž-
dodenním režimu a samozřejmě i má delší ne-
přítomnost. Nakonec jsme to ale všichni ustáli. 
Má léčba byla úspěšná a v současné době se 
pomalu vracím do běžného života, který se 
však stejně točí převážně kolem péče o Verun-
ku a kolem mé rehabilitace a rekonvalescence. 
Ještě není všechno u konce. Měla bych v rámci 
doléčování absolvovat lázně. V této souvislosti 
jsem v poslední době zrovna probírala své fi-
nanční možnosti. 
V poslední době kolem sebe slýchám stále 
častěji, že svět se mění, lidé se mění, jsou více 
sobečtí, lhostejní jeden k druhému, mládež že 

je nevychovaná… a do tohoto najednou, světe 
div se, přijdou cizí lidé, že se o nás dověděli a 
rádi by nám udělali radost a pomohli... jen tak, 
ve svém volném čase, bez nároku na odměnu. 
Karneval byl báječný! Perfektně zorganizova-
ný, skvělá muzika, zábava až do pozdních noč-
ních hodin, ohromná návštěvnost.
Pro mě už toto byl skvělý dárek! Ani ve snu by 
mě nenapadlo, že se vybere tolik peněz v náš 
prospěch. Život se s námi dosud příliš nemaz-
lil, jsme zvyklí spoléhat se především sami na 
sebe a najednou taková věc! Člověk si často 
představuje, že kdyby měl takové či onaké fi-
nanční možnosti, tak by si pořídil to či ono. Pak 
najednou se to stane, jste překvapení, možná 
i trochu zaskočení, cítíte radost, ale i velkou 
míru zodpovědnosti. Jak s prostředky co nejlé-
pe naložit? Jak dostatečně poděkovat a na ni-
koho nezapomenout… Takové a podobné my-
šlenky se mi v posledních dnech honí hlavou.
Ještě přesně nevím, jak s celou částkou nalo-
žím, musím si to pořádně promyslet. Určitě ale 
velká část bude vynaložena na léky a zdravot-
nické potřeby pro dceru a na mou rekonvales-
cenci, rehabilitaci, lázně, ozdravný společný 
pobyt pro nás obě nad rámec toho, co už by-
chom si za běžných okolností dovolit nemohly 
a nebo něco podobného. 
Jsem ráda, že jsem se potkala s lidmi z BOTU-
NICNENI, ještě jednou děkuji za nás obě, vážím 
si vaší pomoci a přeji i ostatním potřebným, 
aby se s takovými lidmi třeba také potkali.
Děláte ohromnou věc!

Jana Widenková a Verunka
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Ve čtvrtek 15. června se uskutečnil výlet na kolech tentokrát pro ty zdatnější z nás. Naplá-
nována byla trasa z Kravař přes Kozmické louky do Jilešovic na Kamenec a zpátky s cílem 
sportovním areálu Olšinkách. Sešlo se  okolo 40 cyklistů.

Během cesty jsme se kocha-
li krásnou přírodou, počasí 
jsme měli exkluzivní a tak 
panovala skvělá nálada. 
Zastávku na Kamenci jsme 
využili k občerstvení a dopl-
nění vydané energie  na zpá-
teční cestu.
V areálu Olšinky jsme náš 
velmi zdařilý  cyklo výlet 
ukončili posezením, dob-
rým pivem či nealko a hlav-
ně přátelským popovídá-
ním.

Za SPCCH A. Lusarová

SPCCH: Výlet na kolech

V červnu letošního roku vyjela naše jednot-
ka celkem ke 3 událostem.
15.6. jsme vyjeli k požáru 2 pergol do Ště-
pánkovic. Po příjezdu na místo byly pergo-
ly zcela zasaženy požárem. Naše jednotka 
provedla hašení a ochranu 2 přilehlých ro-
dinných domů.

19.6. jsme měli naplánováno taktické cvi-
čení s námětem požáru učebny v nejvyš-
ším patře základní školy v Kravařích.
Zatím časově nejnáročnější zásah jsme 
spolu s dalšími jednotkami z celého kraje 
absolvovali 21.6. před 17. hodinou v Oti-
cích, kde při větrné smršti bylo strženo 10 
střech z domů a dalších 20 bylo poško-
zeno. Naše jednotka dostala na starosti 
rodinný dům, kde chyběla celá střecha  
i s krovy. Museli jsme nejprve odstranit 
zbytky krytiny, trámů a sutě z komínů a 
poté jsme postupně vystavěli krovy, nabili 
latě a provedli provizorní zakrytí pomocí 
plachet. Z místa zásahu jsme odjeli zpět 
na základnu před 23. hodinou.

Věnovali jsme se také preventivně výchov-
né činnosti. Dětem z mateřské školy ve 
Velkých Hošticích jsme přijeli ukázat naše 
vybavení. Mohly si vyzkoušet zásahové ob-
lečení a nebo si zastříkat z hasičské hadice. 

Lukáš Glabasnia, JSDH Kravaře

Činnost jednotky 
sboru dobrovolných 
hasičů Kravaře 
za měsíc červen

Dne 17. června 2023 nás náhle opustil náš dlouholetý kamarád a současný místopřed-
seda pan Jan Přibyla. Touto cestou  děkujeme za obětavou  práci pro naší organizaci 
SPCCH Kravaře. Čest jeho památce.

V červnu nás navždy opustil místopředseda SPCCH

Nesedět doma - říkají si členky Klubu seni-
orů v Kravařích, a proto se každých 14 dnů 
scházejí a zvou mezi sebe zajímavé lidi, od 
níchž se dovídají mnoho nového. A nejen to.
V úterý 27. června jsme jeli na návštěvu k 
polským přátelům do Pietrowic Wielkych. 
Po přivítání jsme navštívili významnou his-
torickou památku – poutní místo – dřevě-
ný kostelík Svatého kříže, kde nás místní 
kněz seznámil s jeho historií a odsloužil 
mši svatou. Při ní jsme si zazpívali morav-
ské mariánské písně. V krásném lesním 
parku přilákala některé odvažlivce vysoká 
rozhledna. Chvilku jsme také poseděly v 
relaxačním altánu. Nedaleko kostela jsme 
žasli nad nádherným novým klášterem, 
v jeho kapli poseděli a v naprostém kli-
du mohli rozjímat. Při odchodu z kláštera 
jsme byli obdarováni růžencem. Náš obdiv 
patřil i krásné velké zahradě plné květin a 
keřů. Zásluhu na jeho výstavbě má majitel 

velké firmy na výrobu eurooken – kolem té 
jsme projížděli udiveni její velkou rozlohou 
– větší podnik jsme určitě nikdy neviděli. 
Zajímala nás i malá kaplička uprostřed 
polí, kde jsme také na chvíli poseděli se 
svými myšlenkami.
V restauraci ve středu obce nás čekal výbor-
ný oběd – typické polské rolády s kluskami 
nám opravdu moc chutnaly. Pak nás čeka-
lo v areálu u dřevěného kostelíku přátelské 
posezení s našimi polskými přáteli, kteří se 
ukázali jako skvělí hostitelé, připravili pro 
nás výborné koláče a kávu.  Rozproudila se 
živá debata, někteří se ještě prošli arbore-
tem, které je v sousedství areálu. Asi za dvě 
hodiny nás čekalo rozloučení a s krásnými 
dojmy (hlavně na nás působil klid a po-
hoda) jsme se vraceli domů. Než jsme se 
rozešli, slíbili jsme si uskutečnit v nejbližší 
době další zájezd.

R. Rohovská

Klub seniorů: Nesedět doma
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6. června přijala pozvání do našeho klubu p. 
Andrea Benýšková. Přípravila si pro nás před-
nášku s diapozitivy o Ghaně, kde strávila 2,5 
měsíce. Velice poutavě dovedla o této zemi 
vyprávět. Je to obdivuhodné na mladou dív-
ku, která pomáhala v této zemi. Děkujeme a 
budeme se těšit na další přednášky.
12.6. se některé členky zúčastnily uvedení 
nové knihy od p. A. Malchárkové „Trnko-
vá zima“ v Hlučíně. Bylo to pěkné setkání  
i ostatními členkami žen seniorských klubů 
z okolí. V úterý 27.6. vyjely členky k našim 
družebním sousedům do polských Wiel-
kých Pietrovic. 2.7. jsme se rovněž zúčastni-
ly Festivalu kultury a Hlučínských řemesel. 
Některé seniorky z okolních vesnic si připra-
vily vystoupení, které bylo odměněno pot-
leskem. Město Kravaře reprezentoval jediný 
soubor Karmašnice. Moc jim za to děkuje-
me. Poznaly jsme se se seniory z okolních 
vesnic, vyměnily si poznatky a seznámily se 
se členy seniorů z Polska. 
Přeji všem krásné prožití letních dnů.

Za klub A. Hahnová

Z klubu seniorů

Mírové náměstí v Hlučíně hostilo již popatnácté 
Festival kultury a hlučínských řemesel. V neděli 
2. července se zde již tradičně představily folklor-
ní a taneční soubory a kapely z celého Hlučínska.
V úvodu přivítala návštěvníky domácí dechová 
kapela Hlučíňanka, po jejímž vystoupení ná-
sledovalo slavnostní zahájení, kterého se ujaly 
místostarostka města Hlučín Mgr. Petra Řezáčo-
vá a také starostka města Kravaře a místopřed-
sedkyně Sdružení obcí Hlučínska Mgr. Monika 
Brzesková.
V rámci letošního ročníku festivalu se opět i oce-
ňovalo. Pamětní medaili Cypriána Lelka za kultur-
ní a osvětovou činnost obdrželi prof. PhDr. Rudolf 
Šrámek, CSc., dr. h.c. za přínos v oblasti historie 
a jazykové kultury na Hlučínsku a Mgr. Adrián 
Czernik za přínos v oblasti přírody a krajiny na 
Hlučínsku. Poté již bylo Mírové náměstí v Hlučíně 
především o lidových písních v podání folklor-
ních souborů Borovanka z Bolatic, Karmašnice  
z Kravař a Srubek ze Štěpánkovic. Nově se na 
festivalu představil dětský folklorní soubor Slu-
níčka ze Služovic. Nechyběla ani tradiční taneční 
vystoupení v podání Bolatických seniorek, Se-
niorek ze Závady a Slunečnic z Kobeřic. Letošní 
ročník zakončila dechová kapela Kobeřanka.
Součástí festivalu byl jako každoročně jarmark 
řemesel. Letos si návštěvníci mohli zakoupit pa-

ličkované výrobky, keramiku, skleněné vitráže, 
bižuterii, pletené a ručně šité dekorační předmě-
ty, dřevěné a pletené výrobky aj. Ochutnat mohli 
např. domácí bramboráky, palačinky, limonády, 
zmrzlinu a samozřejmě nemohly chybět hlučín-
ské koláče.
Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravách 
a průběhu festivalu, všem účinkujícím za prezen-
taci toho nejlepšího z hlučínské kultury, prodej-
cům za prezentaci svých výrobků, Městu Hlučín a 
Sport a kultuře Hlučín za pomoc při přípravách i 
při samotné koordinaci festivalu, Obci Vřesina za 
zapůjčení prodejních stánků, Muzeu Hlučínska 
za poskytnutí zázemí pro účinkující a samozřej-
mě Moravskoslezskému kraji za finanční podpo-
ru celé akce. Za rok opět na viděnou!

Lenka Osmančíková, SOH

Patnáctý ročník Festivalu kultury a hlučín-
ských řemesel se vydařil

600 porcí jelena na smetaně, 400 porcí srn-
čího, kančího a jeleního guláše a 350 porcí 
divočáka se zelím. Takhle vypadaly hody, 
které pořádal Myslivecký spolek Olšinka 
Kravaře-Kouty! Kromě vynikajících my-
sliveckých specialit jste mohli zkusit své 
štěstí v kole štěstí, děti se mohly vydovádět 
na skákacím hradu nebo si nechat něco 
pěkného namalovat na obličej. Nechyběla 
bohatá tombola. 
Kolektiv myslivců z Koutů zaslouží VELKÉ 
poděkování a pochvalu za přípravu a orga-
nizaci této skvělé akce! Na fotce vidíte část 
týmu, který nám nejen zpříjemnil krásnou 
sluneční neděli, ale ještě se stihli i při záve-
rečném úklidu pro nás vyfotit. Na celé akci 
se podílí celkem 60 lidí. 
Na čem jste si pochutnali vy?

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Červnové myslivec-
ké hody byly opět 
úspěšné

Chci touto cestou poděkovat mladým li-
dem ze spolku BOTUNICNENI. V pátek 16. 
června zorganizovali Charitativní karneval 
pro postiženou dceru paní J. Widenkové. 
Většinu svého života jsem pracovala s posti-
ženými lidmi. Vážím si těchto mladých lidí, 
kteří mají soucit s ostatními a dělají něco 
pro ně. Patří jim můj veliký obdiv.

A. Hahnová

Poděkování za 
uspořádání Charita-
tivního karnevalu
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To nejméně a zároveň nejvíce, co pro sebe, 
své zdraví a život můžete udělat, než šlápne-
te do pedálů je – nasadit si helmu – to málo, 
co považuje mnoho lidí za zbytečné, vám 
může zachránit život. To nejcennější, co 
máte. Po nehodách často slyšíme kdyby… 
Kdyby si tu přilbu vzal, kdyby ji měla na hlavě 
místo na řídítkách, vždyť to byl jen kousek, 
byl opatrný, jel pomalu. K nehodám cyklistů 
nebo s účastí cyklisty dochází velmi často. 
Ne vždy je na vině cyklista, stačí přehlédnu-
tí ze strany řidiče auta, nepozornost, kdy se 
maminka otočí v autě za dítětem v sedačce, 
spěchající manager, který odepisuje v rych-
losti na zprávu. Je to malý moment a Vy jako 
velmi zranitelný účastník silničního provo-
zu, který nemá žádnou karosérii, airbagy, 
bezpečnostní pás, máte tu možnost, ne po-
vinnost, ale možnost si ten jediný chránič na 
hlavu připnout. Neváhejte, udělejte to!
Osoby mladší 18 let jsou povinny za jízdy 
použít ochrannou přilbu!

Když si přilbu pořizujete:
Vyzkoušejte si ji. Přilba musí být pohodlná. 
Její tvar by měl kopírovat hlavu a měla by 
být řádně upevněna.
Pokud nosíte brýle, je nutné vyzkoušet při-
lbu i s nimi. Z počátku mírný tlak nemusí 
vadit, ovšem při delším nošení přilby může 
způsobit bolest hlavy, a tím narušit koncen-
traci při jízdě na kole.
Důležitý prvek cyklistické přilby je i odvětrá-
vání.
Při výběru je především pro děti a dámy po 
kvalitě rozhodující její vzhled. Dopřejte dí-
těti, aby si mohlo vybrat, neboť dítě ji bude 
rádo nosit, pokud se v ní bude cítit dobře a 
bude se mu líbit.

Správné nasazení:
• Přilba musí být na hlavě řádně připevněna. 
Přilba by měla při zatřesení hlavou, předklo-
nění i zaklonění držet i nezapnutá.
• Nesmí se posunovat směrem do čela ani 
do týlu, a to při jakémkoliv pohybu. Nesmí 
bránit výhledu, zároveň musí chránit přední 
část hlavy, čelo.
• Dva pásky, které vedou na boční části hlavy 
kolem uší, jsou spojeny pod bradou spo-
nou, která musí umožnit pohodlné nastave-
ní jednou rukou. Stejně tak regulace velikos-
ti obvodu hlavy musí umožnit jednoduché 
povolení či utažení jednou rukou. Upínací 
mechanismus musí být správně dotažený, 
kdy mezi řemínky a bradu je možné zastrčit 
maximálně dva prsty.

• Řemínky musí být při jízdě na kole vždy za-
pnuté! Přilba zapnutá na řídítkách nebo na 
batohu Vás neochrání!
Každá přilba, která prodělala jakýkoliv ná-
raz, musí být vyřazena z používání, a to i když 
nejeví zřetelné známky poškození. Na přilbě 
může dojít k mikroskopickým trhlinkám, 
které nejsou pouhým okem viditelné, a tak 
přilba ztrácí svoji účinnost v případě dalšího 
nárazu. Stejně jako všechny materiály se ča-
sem opotřebují, není výjimkou i přilba. Pro 
možnou ztrátu svých původních vlastností 
by se měla tedy obměnit jednou za 3 – 5 let 
při pravidelném nošení a jednou za 8 let při 
občasném nošení.

Než sednete na kolo, ujistěte se, že 
je technicky v pořádku. Nic nechybí 

z povinné výbavy jako například:
• účinné brzdy
• odrazky - přední bílé barvy, zadní červené 
barvy, oranžové na obou stranách pedálů a 
na paprscích kol
• zaslepení konců řidítek (zátkami, rukojeťmi)
• matice nábojů kol, pokud nejsou křížové 
nebo rychloupínací, musí být uzavřené
Při jízdě za snížené viditelnosti musí být jízd-
ní kolo dále vybaveno vpředu světlometem 
bílé barvy, vzadu červené barvy
Buďte viditelní! Noste reflexní prvky. Pro-
dloužíte tím reakční dobu řidiče, který pak 
dokáže lépe vyhodnotit situaci a zareagovat.

Krajské ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje

oddělení prevence 
nprap. Bc. Vladimíra Faferková

Na kole s přilbou aneb Přilba? Automaticky!

Denní stacionář

SOCIÁLNÍ SLUŽBY 
PRO SENIORY A 

OSOBY SE 
SPECIFICKÝMI 

POTŘEBAMI
Služby poskytované v domácnosti. 
Nabízíme pomoc při běžných 
úkonech péče o vlastní osobu, při 
osobní hygieně, poskytnutí stravy 
nebo pomoc při zajištění stravy, 
pomoc se zajištěním chodu 
domácnosti, doprovod k lékaři a 
další...

Půjčovna 
kompenzačních 
pomůcek

Denní sociální služba poskytovaná 
v Kobeřicích, ulice Slezská 195/53. 
Našim cílem je poskytovat osobám 
individuální pomoc a podporu 
vedoucí k udržení jejich stávajících 
dovedností a rozvoji dovedností 
nových různými aktivizačními 
činnostmi.
Lze zajistit stravu i dopravu. 

Možnost zapůjčení 
pomůcek jako např. 
elektronické polohovací 
postele s příslušenstvím, 
invalidní vozíky apod. 

Osobní asistence 
a pečovatelská 

služba

DomA - domácí asistence, z.s.
Hlučínská 739, 747 27 Kobeřice
Kontaktní adresa:
Slezská 195/53, 747 27 Kobeřice

Tel: +420 606 168 192
domaciasistence@seznam.cz
www.domakoberice.cz
FB: DomA - domácí asistence
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Křížovka: Z regionu. Dominantou našeho města je (tajenka křížovky). Honosná čtyřkřídlá stavba s kaplí vznikla na místě původní tvrze ze 14.stol. patřící mocnému rodu 
Benešoviců, jejichž větev se označovala ve svém přídomku jako Páni z Kravař. Ostatně jejich erb „zavinutou střelu" mají Kravaře ve svém městském znaku dodnes. Na
současné stavbě z let 1721-28 má zásluhu braniborská šlechta Eichendorffů. Dnes zde město vybudovalo své kulturní a společenské centrum a zřídilo muzeum, okolní
park i golfové prostory jsou vzorně udržovány.

Pomůcka:

Choroby

Dravec

Tajenka: BARKNÍ ZÁMEK S PARKEM A GOLFOVÝM HŘIŠTĚM

Švédská 
číslovka
Inic.1.čs. 

prezidenta

Slovensky 
„třída"

Autom.ob- 
chod.syst.

SPZ okr. 
Šaľa

Volán

Jehličnan

Anglicky 
„místnosti"

Sodovky

Dupot 
(básn.)

Noční pták

Zúžení 
zornice

1.DÍL 
TAJENKY

Část atomu

2.DÍL 
TAJENKY
Náš býv.ko- 
mik (Karel)

Atol Mar- 
schallov.o
Inic.dirig. 
Talicha

Potáč 
napředené 

příze

Inic.herce 
TřískyDruh pepřeChem.zn. 

manganu
Podzimní 
květina

3.DÍL 
TAJENKY

4.DÍL 
TAJENKY

Stará 
karetní hra
Řídicí apa- 
rát (zkr.)

Úřad 
(zastar.)

Zásah

Moučka      
z kurkumy

Zázrak

Kozí pach

Slovensky 
„kaše"

Orgán 
zraku

Německý 
souhlas

Přístav

Donést 
dovnitř

Planetka 
č.1025

Předložka 
(se 3.p.)

Zn.dezo- 
dorantu na 

WC
Staro- 
armén

Ikonický 
znak

Námět

S největší 
chutí Útok

Vážně 
(hudeb.)

Krátký 
kabát

Podšívko- 
vá látka

Polní práceVykleštění 
berani

Výhřevné 
palivo

Denudace 
zeminy

Inic.písnič- 
káře Kryla

Řím.čísly 
49 Brejlovec

Chyba ve 
hře

Anglicky 
„schody"

Zn.volt- 
ampéruNavíc Pivní 

cedidla
Odlišná 
(nářeč.)

miosa, 
Riema, 
stairs

Zbavit větví Dravý pták Zn.elekt- 
ronvoltu

Oxid 
samaria

Vážení čtenáři, máme pro Vás jednu no-
vinku, a tou je, že se od prázdninového vy-
dání můžete každý měsíc v Besedníku tě-
šit na křížovku. Věříme, že to pro Vás bude 
příjemné zpestření, třeba k odpolední kávě. :-)  
A dokonce si můžete i zasoutěžit! Stačí, když 
nám pošlete znění tajenky do 31. srpna na  
e-mail besednik@kravare.cz, do předmětu uveďte 
KŘÍŽOVKA. Nezapomeňte uvést celé jméno a tele-
fonní číslo. Jeden z vás získá malou odměnu.

red

V Besedníku může-
te nově každý měsíc 
vyluštit křížovku

Křížovka: Z regionu 
Dominantou našeho města je (tajenka křížov-
ky). Honosná čtyřkřídlá stavba s kaplí vznikla na 
místě původní tvrze ze 14. stol. patřící mocnému 
rodu Benešoviců, jejichž větev se označovala ve 
svém přídomku jako Páni z Kravař. Ostatně je-
jich erb „zavinutou střelu“ mají Kravaře ve svém 
městském znaku dodnes. Na současné stavbě 
z let 1721-28 má zásluhu braniborská šlechta 
Eichendorffů. Dnes zde město vybudovalo své 
kulturní a společenské centrum a zřídilo muze-
um, okolní park i golfové prostory jsou vzorně 
udržovány.

Nevíte, kam si zajít na výlet v parných letních dnech? Máme pro Vás tip. V nedalekých Ži-
mrovicích najdete významnou a mnohdy opomíjenou technickou památku – Weisshuhnův 
kanál. Tento kanál sloužil v minulosti jako papírenský splav a dodnes je v provozu. 
Dílo realizoval roku 1890 zakladatel žimrovických papíren, význačný slezský podnikatel 
Karel Weisshuhn. Unikátní vodní dílo je 3,5 km dlouhé, obsahuje tři vodní tunely a dva 
akvadukty. Náhon se využíval k plavení dřeva, byla na něm vybudována elektrárna záso-
bující město Opavu i okolí proudem. 
Papírenský vodní náhon nabízí příjemnou, byť někdy lehce adrenalinovou, takřka čtyřki-
lometrovou procházku. 
Pokud byste měli zájem, můžete si zajít i na komentovanou prohlídku se zapálenými prů-
vodci, a dozvíte se, co to byly vajzunky, Pifka, kdo byli Barabové, kde se koupala kněžna 

Lichnovská a mnohé další. 
Více informací a možnost re-
zervace najdete na stránkách 
Informačního centra Hradec 
nad Moravicí.
Technotrasa - Oficiální strán-
ky Městské knihovny a infor-
mačního centra Hradec nad 
Moravicí (ichradec.cz).

Irena Hudečková, TIC Kravaře
Foto zdroj: Opavské Slezsko

Tipy na výlet: Weisshuhnův kanál
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Ta tam je doba, kdy my dříve narozené jsme hltaly povídání našich 
babiček, tetiček a robek z ulic, kde jsme se narodily a  bydlely (větši-
nou jsme jim říkaly omy nebo četky). Vyprávěly o tom, jak chodily do 
světa za obchodem, nebo na práce k sedlákům. Sedávaly v podvečer 
na lavičkách před domy a vyprávěly své zážitky. Dnes jsme to my, 
které vyprávíme o svých dětských hrách, o tom, jak jsme se chodily 
koupat do Opavice nebo malé vody (dnes už není, je zkanalizována). 
Vlastně o tom, jak jsme prožívaly dětství na  začátku druhé poloviny 
20. století.
Tehdy ještě nebyla televize, jen rozhlas a ten vysílal většínou až k 
večeru. Nezapomenutelné pohádky, které poslouchala celá rodina 
společně. A pak přišel ten zázrak. O něm se již šeptalo i přes válku, 
že existuje taková bedýnka, ve které je otvor a tam se promítají ně-
kdy i filmy. Ale že to je v Americe a u nás to nebude. Dál jsme celé 
prázdniny sedávaly u vody, později přímo u bagru (bagroval se štěrk, 
kde byla voda hlubší a byl tam dobrý vstup do vody). My děvčátka 
jsme nosily s sebou výbavičku: různé kousky látky tzv. čačky, šitíčko, 
nůžky a to všechno proto, abychom mohly šít šatičky pro panenky. 
Chlapci, ti většinou hráli fotbal na pozůstatku původního hřiště. Po-
kud nebylo počasí, tak jsme hráli kuličky nebo míčové hry jako vybí-
jenou, halkugu nebo jsme si hráli na rojbry a šandáry. K tomu dobře 
sloužil kravařský park, tehdy ještě neupravený a rádi jsme se schová-
vali i v zámku, který byl v té době ještě ruinou, nebo v cedrech oko-
lo zámku. Léto bylo většinou teplé, jen někdy pršelo a byla bouřka. 
To se pak rozvodnily potoky od Chlebičova nebo od Štěpánkovic a 
opět to byla pro nás zábava, když voda ještě neopadla, tak jsme v ní 
brouzdali někdy do večera. Blížil se kravařský odpust a tak bylo třeba 
jít si něco vydělat. Žně byly v plném proudu, většinou se ještě sekalo 
kosami a stavěly se snopky. To bylo něco pro nás, chodili jsme sbírat 
klásky a vázali do kytek, za které jsme pak doma vyinkasovali peníz-
ky na odpust. Nebyly to velké peníze, za jednu kytku 1,- korunu, ale 
kdo byl šikovný tak si vydělal. Na cestách od polí stály většinou na-
ložené vozy se snopky obilí a čekaly, až na ně vyjde řada na mlácení 
u mlátiček. Večer pak do ulic vycházely tzv.žňové hlídky, kdy naši ro-
diče hlídali po celou noc, aby někde nevznikl požár. Lidí bylo venku 
hodně, hlídali naložené vozy nebo chodili hlídat pole.
A najednou, kde se vzal, tu se vzal a byl kravařský odpust. Ještě před 
ním byl odpust na Maří Magdalény ve Štítině, kde stály kolotoče na-
proti štítinské kaple v areálu vodní tvrze (škoda, že byla v roce 1989 
zbořena) a mládež z celého okolí se těšila na „tradiční mládeneckou 
zábavu“, pak následovala pouť k Panence Marii do Hrabyně, i tam 
byla družná zábava.
Ale kravařkému odpustu se nic nevyrovnalo. Ten přežil, dá se říci 
od nepaměti všechny režimy, které se zde na tom malém městě vy-
střídaly. Kdo se na Hlučínsku a tedy v Kravařích i Koutech narodil 
na počátku 20. století, tak aniž by tuto oblast opustil, žil střídavě v 
Prusku, Československu, Německu, Českoslovenku, a nakonec i v 
České republice. Jen na odpustu se toho nic moc nezměnilo. Ke ko-
loritu kravařského odpustu v padesátých a počátku šedesátých let 
patřili také cikáni, ti přijížděli již v pondělí tradičním vozem. Cikánka 
v krásném oblečení (široké sukně, haleny, barevné šátky ) s kupou 
dětí navštěvovala rodiny a prosila o almužnu. Vždy byla obdarová-
na. Každá hospodyně měla již připravenou desetikorunu a většinou 
balíček koláčů.
Od pondělí do pátku se stavěly „budy“, kde se pak od soboty do pon-
dělí prodávaly různé věci od pamlsků až po oblečení, svaté obráz-

ky, růžence (pačerky), k odpustu patřily také kvašené okurky, které 
se prodávaly z velkých beček, pak hroznové víno, melouny, turecký 
med z velkých homolí (sekal se takovým větším sekáčkem), cukrová 
vata, nechyběla ani perníková srdce, peníkové korále a mnoho dal-
ších dobrot. Na malém mostku sedával pán - maloval obrazy svýma 
nohama, protože ruce měl postižené. A nezbývá mi nic jiného, než 
popsat, co se dělo na Mezivodkách. Vždycky zde bylo velké množství 
kolotočů, přijížděly i cirkusy, někdy tu byly dva i tři, také různá terá-
ria a mnoho dalších atrakcí. V hospodě u Slaniny i u Šimuna (poz-
ději kavárna) se konaly taneční zábavy. Kravaře se veselily a během 
odpustu je navštívilo velké množství lidí ze širokého okolí, přijížděli 
příbuzní a známí. Pražští návštěvníci hodnotili náš odpust jako větší 
než Matějská pouť v Praze. V řece uběhlo již mnoho vody, odpust se 
trochu proměnil, ale je tady, a radují se z něj malí i velcí.
Nemohu zapomenout na to, proč se odpust vlastně slaví. Je to na sv. 
Bartoloměje, patrona našeho kostela. V neděli dopoledne byl kos-
tel tak plný, že mnoho lidí během mše sv. zůstalo venku. Většina lidí 
měla v kostelních lavicích své místo a tak ostatní přicházející museli 
stát vzadu za lavicemi, také po bocích a nakonec velké množství stá-
lo před hlavními dveřmi kostela. Před lavicemi vpředu u kazatelny a 
oltáře P. Marie stály dívky a u oltáře sv. Josefa chlapci.
Léto se pomalu ale jistě schylovalo ke svému konci a blížil se pod-
zim. Po odpustu již začínal vát podzimní vítr, na polích se začaly 
sklízet brambory a děti měly poslední radost – pálení bramborové 
natě. Nebylo tehdy větší pochoutky než čerstvě vykopané brambory  
upečené na poli v bramborové nati.  

Eva Peterková

Z historie: Babičky vzpomínaly – bylo léto...

Kravařský odpust - 50. léta.
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Milí přátelé, zdravím Vás v letním období, které nám přináší dny 
plné slunce, koupání, práce v přírodě, výlety a taky sběr všeho, 
co roste kolem nás v přírodě nebo na našich zahradách.
Pravidla, sběr a uchování bylin - Kořeny sbírejte za úplňku, 
dobrým ročním obdobím je podzim. Listy je vhodné sbírat při 
dorůstajícím měsíci, nejlépe v létě. Květy sbírejte při dorůstají-
cím měsíci, za dobrého počasí, dopoledne.
Přesazování rostlin zásadně při dorůstajícím měsíci. Plevel od-
straňujte při ubývajícím měsíci, poroste pak mnohem méně.
Byliny postupně sušíme ve stínu, často je obracejte, ať nesples-
niví. Při výrobě tinktur naložte byliny do alkoholu (vodka 40 % a 
více) na deset dní, pak přeceďte a uložte do lahví.
Nejrychlejší užití bylin je příprava čaje. Bylinu přelijte vroucí vo-
dou, nádobku přikryjte a nechte 15-20 minut vyluhovat. Síla se 
uchová taky v medu, byliny do něj vložte, po 30 až 60 dnech je 
odstraňte a med užívejte po lžičkách.
V létě sbíráme bazalku, mátu, meduňku, šalvěj, bez černý, dob-
romysl, saturejku, tymián a další.
Bazalka zvyšuje žaludeční činnost, uklidňuje nervy, zlepšuje 
činnost ledvin. Máta působí příznivě na vylučování žluči, proti 
průjmům, zlepšuje i dýchání. Meduňka povzbuzuje chuť k jídlu, 
působí proti migréně, neurózám. Šalvěj je vhodná ke kloktání, 
pije se při neurozách, zánětech žaludku a střevního traktu. Má 
repelentní účinky na klíšťata.

V létě dozrává různé ovoce - borůvky, jahody, ostružiny, maliny 
atd. Z těchto plodů se dají mimo marmelády připravit alkoho-
lické nápoje.
Borůvkový likér - 1 kg borůvek, 1 l červeného vína, 1 l vodky, 
0,8 kg cukru. Do velké sklenice nasypeme borůvky s cukrem, 
necháme 2 hodiny stát, zalijeme vínem a vodkou. Promícháme 
a necháme stát ve tmě 4 týdny. Slijeme přes síto a plníme do 
lahví.
Borůvky můžete přidávat na podzim do punčů.

Dnes píšu opět o olivovém oleji - „nektaru bohů“, jak ho nazý-
vali v antice. Jeho význam pro zdraví je velký, jak v kuchyni, tak 
v kosmetice a taky v léčení různých neduhů.
Olivový olej je znám jako univerzální lék, k masážím, obkladům, 
povzbuzuje reflexní zóny vnitřních orgánů, harmonizuje krevní 
oběh, krevní tlak a činnost srdce. Očista obličeje čistým olivo-
vým olejem vyživuje pokožku a dodá pleti drahocenné látky. 
Při používání pleťových masek je olivový olej základní a k němu 
můžeme přimíchat různé šťávy, žloutek, hojivé bahno.

Vonný tělový olej pro každý den - Do 1/2 litru olivového oleje 
přidáme asi 300 g růžových lístků, sklenici uzavřeme a necháme 
jeden týden louhovat. Poté prolisujeme přes síto a tímto ole-
jem můžeme hýčkat své tělo. Olej můžeme použít ke koupeli ve 
vaně, do plné vany tři lžíce.
Olivový olej vyběluje zuby a odstraňuje stopy kávy. Pravidelně 
bychom si měli masírovat olejem dásně, to zpevní a posílí jejich 
odolnost. Na unavené nohy je vhodná masáž olivovým olejem 
s citrónovou šťávou.
Další výborná přísada do olivového oleje je mořská sůl, obojí 
stejným dílem smícháme a masírujeme pokožku a obzvláště 
klouby, lokty a celé tělo.

Ošetřující olejová koupel s jodem - proti popraskaným a lá-
mavým nehtům, proti drsné kůžičce okolo nehtů pomáhá kúra 
koupelí v teplém olivovém oleji. Do olivového oleje ponořte na 
pět až deset minut špičky prstů, potom je osušte a naneste na 
nehty alkohol s kapkou jódu.

Na popraskané ruce pomůže přípravek - jedna lžíce olivové-
ho oleje s jednou lžící jablečného octa a tuto směs vmasírujte 
každý večer po umytí rukou, tato směs je vhodná také pro zby-
tek těla.

Péče o vlasy 
Proti lupům - 150 g olivového oleje, 20 g ricinového oleje, 20 g 
kolínské, tuto směs vtírejte každý den do pokožky hlavy.

Na suché vlasy - 70 g olivového oleje, 150 ml rumu, a kapku 
levandulové esence, vmasírujte do vlasů před tím, než půjdete 
spát.

Tužidlo - smíchejte dvě lžíce včelího medu, jednu lžíci olivové-
ho oleje a jednu lžíci citronové šťávy a vmasírujte směs do vla-
sů a pokožky hlavy. Nechte působit 20 minut a smyjte jemným 
šampónem.

Královský olej - hrst čerstvých květů divizny zalijeme ve skle-
něné láhvi asi 100 ml oleje. Láhev uzavřeme a obsah necháme 
3 až 4 dny louhovat venku, pod širým nebem. Během této doby 
každý den s lahví zatřepeme. Potom výluh slijeme a uschováme 
„královský olej“ na chladném a tmavém místě, vydrží několik 
let....

Vynikající jsou ranní a večerní výplachy ústní dutiny olivovým 
olejem, olivový olej s levandulí je výborný na akné, vředy, pá-
sový opar a na různé kožní problémy. Olivový olej je léčivý při 
bolestech břicha, proti kašli, při zácpě (před jídlem jednu lžíci 
našlehaného olivového oleje).

Můžeme si vyrobit třezalkový olej (při revmatu), česnekový olej 
(při bolestech kloubů a svalů), vavřínový olej (bobkové listy 
rozmixujte a smíchejte s olejem, kaši natřete na bolavé místo a 
ovažte obvazem, nechejte působit 30 minut).

Recepty s olivovým olejem v kuchyni není třeba psát, předpo-
kládám, že kdo rád připravuje jídlo, tak zná vlastnosti i chutě 
tohoto tekutého zlata.

Přeji všem, ať budou využívat vlastnosti oleje vnitřně nebo při 
vnějším použití, spokojenost, zdraví, slunce v duši a úsměv na 
tváři.

Dagmar Pechatá

Okénko pro zdraví
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Už jste navštívili Sportovní areál na Ol-
šinkách?
3. září to bude rok, co jsme slavnostně 
otevřeli zrekonstruovaný Sportovní 
areál na Olšinkách. Co vše návštěvní-
kům nabízí a jaké společenské akce zde 
probíhají? To nám přiblíží jeho správce 
Herbert „Hebo“ Pluschke.

Hebo, jak se sportovní areál změnil po 
již zmíněné rekonstrukci? Co vše ná-
vštěvníkům nabízí?
Rekonstrukce nám přinesla rozšíření spor-
tovních aktivit. Ke stávajícím sportovištím, 
která byla opravena, zmodernizována - te-
nisové kurty, fotbalové hřiště, nově přibylo 
beach volejbalové hřiště. Tato sportovní 
aktivita je hojně využívána všemi věkovými 
kategoriemi. Právě beach dělá náš areál 
výjimečný, protože takových sportovišť je v 
okolí málo. Využívají jej partičky z širokého 
okolí – Opava, Štítina, Lhota u Opavy, Kra-
vaře, Kouty a školáci z Koutů.
Jako bývalého fotbalistu mě těší, že mla-
dí kluci z Olšinek si přijdou každý den za-
kopat. Velkým přínosem je nové zázemí 
pro sportovce. Zde jsou k dispozici šatny, 
sprchy, kuchyňka a společenská místnost. 
Návštěvníci mohou také využít kryté ven-
kovní posezení, ať už u budovy nebo v 
altánu. Rozšířili jsme také nabídku vyžití 
pro děti. Přibyly nové herní prvky, lanová 
dráha a lanová šplhací pyramida. V areálu 
je hodně využíván amfiteáter s ohništěm, 
kde se opeklo už nespočet špekáčků. :-)
Zajímavou novinkou je jistě také smyslový 
chodníček. Nesmím opomenout workou-
tové hřiště, které mladí siláci využívají za 
každého počasí. 

Jak jsou využívány tenisové kurty?
Kurty jsou hojně využívány jak jednotlivci, 
tak pro pořádání rodinných a firemních 
zápasů. Jejich údržba se provádí každý 
den. Když svítí sluníčko, min. 2x denně je 
zavlažuji. A když prší, je nutné druhý den 
kurty uválcovat. Zavlažování provádím ze 
studny nebo z třech vaků, které sbírají deš-
ťovou vodu z okapů budovy. Rád bych do-
dal, že bonusem pro hráče tenisu nebo be-
ache je venkovní sprcha, kterou se mohou 
osvěžit. Pro rezervaci všech sportovišť mě 
neváhejte kontaktovat na tel. 704 166 616 
nebo 777 823 432. 

Olšinky jsou otevřeny celoročně. Jak se 
zde dá sportovat i za nepříznivého po-
časí? 
Ať už za nepříznivého počasí nebo v par-
ném létě, mohou návštěvníci zkusit svůj 
um ve stolním tenisu, šipkách nebo spole-
čenských hrách. Díky sponzorským darům, 
jsme v červnu zakoupili nový pingpongový 
stůl. Rád bych touto cestou poděkoval naší 
paní starostce, která nám na hraní přes 
zimu zapůjčila svůj vlastní. Každé úterý se 
zde odehrávají boje v pingpongu. :-) V mě-
síci dubnu byl dokonce uspořádán turnaj. 
Hlavní cena byla živý kapr.

Sportovní areál a jeho zázemí si také 
pronajímají kravařské spolky...
Ano, areál k pravidelným schůzím a kul-
turním akcím využívají členové spolku SP-
CCH. Zorganizovali např. Pálení čarodějnic, 
při kterém usmažili vaječinu z 210 vajec. :-) 
Při dalším setkání opekli špekáčky, u kte-
rých si zazpívali a fajn se pobavili. :-) Také 
spolek šachistů z Kravař si zde přes zimní 
měsíce zahrál krajskou ligu. Nově vzniklý 
Kutský spolek maminek zde uspořádal  
1. Kutskou burzu, která se setkala s velkým 
úspěchem. Její členky se zde i nadále se 
svými ratolestmi schází. Červnový Pirátský 
den, který uspořádali Rodiče a přátelé při 
ZŠ Kouty měl také velký ohlas. Zúčastnilo 
se jej přes 500 spokojených návštěvníků. 
Mnozí ze čtenářů vědí, že start a cíl běhu 
Zimní 6 a Jarní 10 proběhl v našem areálu 
na Olšinkách. Běžci z Moravskoslezského 
kraje a také z Polska si moc pochvalovali 
zázemí šaten a sprch, které využili po závo-
dě. Poslední velká akce byl TIMI CUP. Tra-
dičně se zde utkaly fotbalové amatérské 

týmy z Kravař a okolí. Tento víkendový fot-
balový turnaj byl také obohacen o sobotní 
tenisový turnaj ve čtyřhře.

Na jaké akci se mohou návštěvníci v nej-
bližší době těšit?
SK Olšinky plánují uspořádat v srpnu tur-
naj v beach volejbale a turnaj ve čtyřhře v 
tenise. Zájemci se mi mohou hlásit. Ještě 
sice máme půlku prázdnin před sebou, ale 
rád bych všechny pozval na akci Rozlou-
čení s létem, která se uskuteční v sobotu 
2. září od 15 hod. Děti se mohou těšit na 
program, které si pro něj připraví Centrum 
volného času Kravaře, dospělí si mohou 
zasportovat a dát si něco dobrého k jídlu a 
pití a večer nebude chybět letní kino. Pro-
mítáme českou komedii Buď chlap!
Na závěr bych rád poděkoval starostce Mo-
nice Brzeskové a místostarostovi Martinu 
Schwarzovi, že se zasloužili o vybudování 
tohoto krásného sportovního areálu. Lidé, 
kteří areál navštívili, si jej moc chválí. Dle 
oblíbené glosy pana místostarosty: „ A kdo 
tohle má…“ :-)

A proto neváhejte a zavítejte do Spor-
tovního areálu na Olšinkách. Nabízí 
vyžití pro všechny věkové kategorie. Ak-
tuální dění sledujte na naší FB stránce: 
Sportovní areál Olšinky.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

„Rekonstrukce nám přinesla rozšíření sportovních aktivit,“ říká 
Herbert Pluschke, správce Sportovního areálu na Olšinkách
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Sportovní areál 
Olšinky: ceník 
pronájmů

 TENISOVÉ KURTY
• 140 Kč / 1 hod. / kurt

• 200 Kč / 1,5 hod / kurt

• 60 Kč / každá další ½ hod. / kurt

• 1.000 Kč / den / kurt

BEACHVOLEJBAL
• 200 Kč / 1 hod. / kurt

• 70 Kč / každá další ½ hod. / kurt

• 1 200 Kč / den / kurt

Hráči do 18 let, nad 65 let - sleva 20%

(sleva platí, jen pokud všichni hráči 

jsou mladší 18 let nebo starší 65 let)

KLUBOVNA
• 100 Kč / hod.

• 1 000 Kč / den

( + spotřebovaná energie)

PRONÁJEM ČÁSTI AREÁLU
individuální cena

1 000 Kč / den

( + spotřebovaná energie)

Správce areálu
Herbert Pluschke

Tel: 704 166 616, 777 823 432

Městský aquapark hledá úsporná opatření  
v rámci provozu a tak jsme se nechali inspi-
rovat Zlínským plaveckým areálem, kde běží 
ve zkušebním provozu nová technologie na 
recyklaci vody.
S panem místostarostou Martinem Schwar-
zem jsme dne 20.6. uskutečnili ve Zlínském 
plaveckém areálu exkurzi zařízení na recyklaci 
prací vody od společnosti REWAT. Tato tech-
nologie je zaměřená na přímou úsporu energií 
během nakládání s vodou zejména v bazéno-
vých provozech, lázních, wellness provozech 
a na koupalištích.
Laicky řečeno, tato nová technologie umí 
vrátit více než 90 % vody, která se využívá při 
praní filtrů. To je z pohledu provozu zařízení, 
jako je náš aquapark, ohromný přínos zejmé-
na v tom, že uspoří náklady jednak na vodu, 
kterou musíme znovu dopustit – kolik se vy-
pere – tolik musíme dodat, dále náklady na 

teplo, protože již nemusíme tuto vodu tolik 
ohřívat, voda po recyklaci neztratí teplotu, 
oproti teplotě vody z vodovodního řadu, kte-
rá musí být ohřátá na požadovanou teplotu. 
Také není nutné tuto recyklovanou vodu nijak 
dále významně upravovat, protože tato voda 
má parametry vody pitné. Pro představu se 
v případě našeho aquaparku jedná o objem 
více než 6 000 m3 vody, která se každoročně 
vypustí do kanalizace při praní filtrů. V případě 
využití nové technologie tuto vodu vrátíme a 
ušetříme tak na energiích, potřebných na její 
ohřátí, chemii k její úpravě a také na vodném a 
stočném. Takto uspořené náklady se v tomto 
případě pohybují okolo 900 tis. Kč/rok.
Voda je nenahraditelný zdroj, který je ve všech 
ohledech důležitý. Jsme v situaci, kdy je úspo-
ra vody jednou z hlavních priorit v rámci celé 
společnosti. Proto hledáme řešení, jak v tom-
to případě zefektivnit provoz aquaparku, který 
je z hlediska spotřeby vody velice náročný.

Na pořízení této technologie bude možno čer-
pat dotace z Ministerstva pro místní rozvoj ČR 
v rámci programu Národní plán obnovy, které 
by mohly pokrýt až polovinu nákladů na vy-
budování. V případě schválení a realizace bu-
dou nároky na konečnou pořizovací cenu pří-
znivější a promítne se to ve snížení návratnosti 
celé investice, která je nyní kalkulována na 
částku okolo 5 mil. Kč bez DPH. Tento projekt 
by pak měl být součástí studie proveditelnosti 
v rámci energetického managementu, který si 
nechal aquapark zpracovat. Věřím, že se po-
vede tento projekt dotáhnout do zdárného 
konce a náš aquapark se zařadí mezi jedny  
z prvních provozů, které tuto technologii bu-
dou využívat a šetřit tím nejen provozní nákla-
dy, ale také životní prostředí.

Vít Odstrčil, ředitel aquaparku

Revoluční úsporná technologie pro 
Městský aquapark?

BAZÉN

LETNÍ OTEVÍRACÍ DOBA

PO          10:00-21:00
ÚT          10:00-21:00
ST          07:00-21:00
ČT          10:00-21:00
PÁ          10:00-21:00

SAUNA    A   PÁRA

SO          08:00-21:00
NE          08:00-21:00

16:00-21:00  jen SO a NE společná
SOLÁRIUM
možno využít v provozní době bazénu

www.aquapark-kravare.cz
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Tenisová mládež ze Sportovního klubu 
Kouty navázala na úspěchy v soutěžích 
družstev z předchozích let, a to ve všech 
kategoriích, kterých se mladí borci zúčast-
nili. Starší žáci vyhráli oblastní soutěž druž-
stev, děti do 9 let vyhrály oblastní soutěž 
v babytenise a získali tak společně dvě 1. 
místa. Pouze o „fous“ utekla první příčka  
mladším žákům, kteří skončili v oblastním 
přeboru družstev na krásném 2. místě (viz 
tabulky s výsledky na webových stránkách 
Českého tenisového svazu:
https://www.cztenis.cz/starsi-zactvo/druz-
stva/sezona/2023/soutez/8294
https://www.cztenis.cz/mladsi-zactvo/
druzstva/sezona/2023/soutez/8297
https://www.cztenis.cz/babytenis/druz-
stva/sezona/2023/soutez/8308 )
Je skvělé, že se všem nasazeným hráčům 
podařilo opět probojovat na první příčky a 
získat tak nové zkušenosti, ověřit si v praxi 
to, co se učí v tréninku a táhnout za týmo-
vý provaz. Ale hlavně je důležité, že všichni 
pokaždé nastoupili na kurt se zápalem, 
nadšením a odhodláním podat maximál-
ní výkon, být fair play a přispět k pozitivní 
sportovní atmosféře. A to se povedlo na 
100%! Hráči si vzájemně fandili a ještě více 
se stmelili i napříč kategoriemi, protože 
někteří z nich nastupovali ve dvou týmech. 
To pro ně bylo velmi náročné, protože měli 
zápasy v sobotu i v neděli.
Všem hráčům gratulujeme, děkujeme za 
skvělé výsledky a přejeme jim hodně zdra-

ví a štěstí i v dalších sezónách. 
Poděkování samozřejmě patří rovněž 
všem, kteří mladé tenisové naděje pod-
porovali a vytvářeli pro ně co nejlepší pod-
mínky, a to zejména rodičům,  trenérům a 
v neposlední řadě i majitelům sportovního 
areálu.  

PS: A pokud někdo z našich soupeřů chtěl 
jet na zápas k nám do Koutů nad Desnou, 
tak po letošní sezóně si už bude dobře pa-
matovat,  že tam se jezdí pouze v zimě na 
lyže a v létě na horská kola, ale za tenisem 
se jezdí do Koutů v Kravařích. :-) 

Za SK Kouty 
Ivan Stuchlík 

Tenisté ze Sportovního klubu Kouty 
se opět umístili na prvních příčkách

Po dlouhé a náročné sezóně jsme uspořáda-
li akci s názvem „Zakončení florbalové sezó-
ny 2022-2023“. Akce se konala v sobotu 17.6.  
v prostorách školní zahrady a hřiště. Akce 
byla určena pro všechny hráče, kteří se za-
pojili do florbalové sezóny a také pro jejich 
rodiče a další rodinné příslušníky. Na všech-
ny čekalo bohaté občerstvení v podobě 
grilovaných specialit, čepovaného piva, 
kofoly a spousty dalších dobrot. Pro všech-
ny účastníky byl připraven pestrý program 
plný sportu a zábavy. Bylo přichystáno také 
několik atrakcí, skákací hrad, obří skluzavka 
a zorbingové koule. Jeden z hlavních bodů 
programu byly florbalové exhibiční zápasy 
mezi našimi hráči a jejich rodiči i rodinnými 
příslušníky. Všechno se neslo v exhibičním 
duchu, i když naši kluci to brali jako velkou 
výzvu. Na hřišti tak probíhaly tuhé boje o 
každý balónek, ale všechno samozřejmě v 
duchu fair play. Hráči ukázali parádní hru a v 
obou zápasech dokázali své rodiče a příbuz-
né přehrát. Následovalo slovní zhodnocení 
celé sezóny, poděkovaní všem sponzorům, 
partnerům, rodičům a především hráčům za 
skvělou sezónu. Došlo na poděkování celé-
mu týmu a na ocenění všech našich hráčů, 
kteří dostali parádní trika a medaile, které 
jim budou připomínat uplynulou sezónu. Po 
vyhlášení se dostalo pocty i nám trenérům, 
kdy nám rodiče společně s dětmi poděko-
vali za celou sezónu a také předali dárečky. 
Moc všem děkujeme. Když se setmělo, začal 
se promítat film, kde byla v podobě fotek a 
videí zachycená celá florbalová sezóna 2022-
2023. Celá akce byla poté zakončena krás-
ným ohňostrojem. Florbalové zakončení se 
tak parádně vydařilo. Všichni účastníci byli 
spokojeni a tento krásný den si náležitě užili.

Za FBC Kravaře 
Ondřej Frank a David Thomas

Zakončení 
florbalové sezóny 
2022/2023

Družstvo staršího žactva: zleva Ema Gadačová, Tereza 
Kozelská, Jan Krejčí, Jiří Stuchlík, Nicolas Hanzlík.

Družstvo mladšího žactva: zleva Max Abrahamczik, Michal 
Postulka, Tereza Kozelská, Lukáš Gratza, Matěj Sliwka, Jiří 

Stuchlík, Michal Barinka, Helena Flaksová (hostující hráčka), 
Ivan Stuchlík (kapitán družstva).

Družstvo babytenisu: zleva Klára Burianová, Ester 
Benýšková, Nina Abrahamcziková, Tereza Šafaříková, Filip 

Šafařík, Aymen Mouffak, Nick Barinka, 
dole Laura Hadamcziková.
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ČSCH zve všechny na tradiční

CHOVATELSKÉ HODY.

V areálu
Chovatelů v
Kravařích v

sobotu a neděli 

16. a 17. září
2023

od oběda do
večera

Dospěláci i děti
dobře pojí, 

pobaví se a v
KOLE ŠTĚSTÍ
vyhrají. 

Přijedou i veteráni.
To si nenechejte

ujít!  
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Zbyněk  K u n z  
realitní makléř pro tento region  

Tel.-mobil :    604 261 798,     E-mail :  kunz@heartreality.cz
Web         :    www.heartreality.cz 

POMŮŽU VÁM        
PRODAT VAŠI
NEMOVITOST, DÍKY
TĚMTO NOVINKÁM :

- 3D VIZUALIZACE
- VIDEOPROHLÍDKY +

DRON
- PROFESIONÁLNÍ FOTKY

VÁŠ  KRAVAŘSKÝ 
REALITNÍ  MAKLÉŘ

 

Putování s pejskem a kočičkou 
neděle 10. září 
2023 od 14.00  

Farní zahrada Kravaře 
 

Srdečně zve KDU-ČSL Kravaře a farnost Kravaře 

Těšit se můžete na zábavný 
program pro děti, skákací hrad, 

cukrovou vatu, HOT DOG a 
občerstvení na baru. 
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